

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ وَآلُہٗٓ وَسَلَّمَ عَلَیْہِمْ السَّلَامُ وَعَلٰی عَبْدِہِ وَالْحَمْدُ لِلّٰهِ الْمَوْجُوْدِ

REGD. NO. P/GDP-3

شمارہ ۲۵



جلد ۲۳

ایڈیٹر:-

محمد حفیظ یقاپوری

نائب ایڈیٹر:-

جاوید اقبال اختر

شرح چندک

سالانہ ۱۰ روپے

ششماہی ۵ روپے

مالک غیر ۲۰ روپے

حف پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۱۴ ارجان (جون) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق لندن سے آمد ۱۲ جون کی اطلاع منظر ہے کہ حضور انورؐ کو وہاں سے بخیریت ہی الحمد للہ۔ نیز معلوم ہوا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے رتوہ میں سڑک پر چلی ٹرول سے نھو کر لگا دیا ہے کہ:-

”اللہ تعالیٰ کی فوجیں ہماری مدد کے لئے آرہی ہیں۔ خدا تعالیٰ کی نصرت کا وقت قریب ہے۔“

اللہ تعالیٰ فضل و کرم فرمائے اور اس کی نصرت نازل ہو۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام اور تمام اجاب جہات کی خیر و عافیت، صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔ قادیان ۱۴ ارجان۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال اور حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الْحَمْدُ لِلّٰهِ

۲۰ جون ۱۹۷۰ء

۲۰ ارجان ۱۳۵۳ ہجری

۲۸ جمادی الاخریٰ ۱۳۹۲ھ

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین

کلام سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدیؑ

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین
دل سے ہیں خدام ختم المرسلین
شرک اور بدعت سے ہم بیزار ہیں
خاک راہ احمد مختار ہیں
سارے حکموں پر ہمیں ایمان ہے
جان و دل اس راہ پر قربان ہے
دے چکے دل اب تن خاکی رہا
ہے یہی خواہش کہ ہو وہ بھی فدا
تم ہمیں دیتے ہو کافر کا خطاب
کیوں نہیں لوگو تمہیں خوف عقاب
مومنوں پر کفر کا کرنا گناہ
ہے یہ کیا ایسا نڈاروں کا نشان
سخت شورے اوفناد اندر زمیں
رحم کن بر خلق اے جاں آفریں
کچھ نمونہ اپنی قدرت کا دکھا
تجھ کو سب قدرت اے رب لوری

میری روح ہلاک ہو نہ والی روح نہیں اور میری شہادتیں ناکامی کا خمیر نہیں!

دشمن ذلیل ہوں گے اور ہمارے شرمندہ اور خدا اپنے بندہ کو ہر میدان میں فتح دے گا

مُتَدَسِّنْ بَانِي سُلَيْمَةَ عَالِيَةَ اَحْمَدِيَةَ سَيِّدَةَ نَا حَضْرَتِ مَسِيحِ مَوْعُوْدٍ وَ مَهْدِيٍّ مَعْمُوْدٍ كَا بَرَحِيْقَتِكَ اَعْلَانْ

نرمایا:-

”میں جانتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میرے ساتھ ہے اگر میں پسا جاؤں اور کچلا جاؤں اور ایک ذرے سے بھی حقیر تر ہو جاؤں اور ہر طرف سے ایذاء اور کالی اور لعنت دیکھوں تب بھی میں آخر فتیاب ہوں گا۔ مجھ کو کوئی نہیں جانتا۔ مگر وہ جو میرے ساتھ ہے۔ میں ہرگز ضائع نہیں ہو سکتا۔ دشمنوں کی کوششیں عبث ہیں اور حاسدوں کے منصوبے لا حاصل ہیں۔“

یاد رکھو اور کان کھول کر سُنو! کہ میری روح ہلاک ہونے والی روح نہیں اور میری شہادتیں ناکامی کا خمیر نہیں۔ مجھے وہ ہمت اور صدق بخشا گیا ہے جس کے آگے پہاڑ بھی نہیں کھڑا رہتا۔ کیا اور اکیلا رہنے پر ناراض نہیں۔ کیا خدا مجھے چھوڑ دے گا؟ کبھی نہیں چھوڑے گا۔ کیا وہ مجھے ضائع کرے گا کبھی نہیں بنائے کرے گا۔ دشمن ذلیل ہوں گے اور ہمارے شرمندہ۔ اور خدا اپنے بندہ کو ہر میدان میں فتح دے گا۔ میں اُس کے ساتھ اور وہ میرے ساتھ ہے۔ کوئی چیز ہمارا پیوند توڑ نہیں سکتی۔ اور مجھے اس کی ہمت اور جلال کی قسم ہے کہ مجھے دنیا اور آخرت میں اس سے زیادہ کوئی چیز بھی پیاری نہیں کہ اُس کے لئے میں اپنی طرف ظاہر ہو اور اُس کا جلال چمکے۔ اور اس کا بول بالا ہو کسی ابتلاء سے اس کے فضل کے ساتھ مجھے خوف نہیں اگرچہ ایک ابتلاء نہیں کروڑا ابتلاء ہوں۔ ابتلاؤں کے میدان میں اور دکھوں کے جنگل میں مجھے طاقت دی گئی ہے۔

من نہ آنستم کہ روزے جنگ بینی پشت بن
آن منم کاند ر میاں خاک دنوں بینی سرے

پس اگر کوئی میرے قدم پر جانا نہیں چاہتا تو مجھ سے الگ ہو جائے۔ مجھے کیا معلوم ہے کہ ابھی کون کون سے ہوناک اور پُر خار بادیر درپیش ہیں جن کو میں نے طے کرنا ہے۔ پس جن لوگوں کے نازک پیر ہیں وہ بول میرے ساتھ مصیبت اٹھاتے ہیں۔ جو میرے ہیں وہ مجھ سے جدا نہیں ہو سکتے۔ نہ مصیبت سے نہ لوگوں کے سبب دشمن سے نہ آسمانی ابتلاؤں اور آزمائشوں سے۔ اور جو میرے نہیں وہ عبت دوستی کا دم مارتے ہیں۔ کیونکہ وہ عنقریب الگ سے جائیں گے۔ ان کا پھیلا حال ان کے پھیلے حال سے بدتر ہوگا۔ کیا ہم زلزلوں سے ڈر سکتے ہیں؟ کیا ہم خدا تعالیٰ کی راہ میں ابتلاؤں سے خوفناک ہو جائیں گے؟ کیا ہم اپنے پیارے خدا کی گمن آزمائش سے جدا ہو سکتے ہیں؟ ہرگز نہیں ہو سکتے مگر محض اس کے فضل اور رحمت سے۔
(انوار الاسلام صفحہ ۲۳ مطبوعہ ۱۸۷۰ء)

زندہ باد احمدیت کے ذمہ دار

اسی پرچم میں دوسری جگہ پاکستان میں احمدیوں پر توڑ بارے ظم دہم کی لرزہ برانداز کر دینے والی رپورٹ شائع کی جا رہی ہے۔ وحشی ظالم مولویوں نے محض عقیدہ کے اختلاف کی وجہ سے بے گناہ احمدیوں کو قتل کیا۔ ان پر گویا برسائیں۔ ان کے گھروں، دکانوں اور مسجدوں کو نذر آتش کیا۔ مگر ان کی آتش غضب ٹھنڈی نہ ہوئی حتیٰ کہ ان کی قسوت قلبی نے ان سے وہ من کر وائے جو بڑے سے بڑا ظلم بھی کرنے سے گزر کر تا ہے۔ ان بد بختوں نے بے گناہ زندہ احمدیوں کی زبانیں کاٹ دیں۔ اور پاؤں شل کر دیئے۔ اور رحمۃ العالمین کی امت کہلانے والوں کو ذرہ بھر رحم نہ آیا۔ خدا کے کلام کو پیروں تلے روندنا اور اس پر ناچنے رہے۔ صرف یہ کہہ کر کہ یہ احمدیوں کا قتل ہے۔ ان اللہ داتا الیہ ارجعون۔ ارے عقل کے اندھو! کبھی تم نے دیکھا کہ احمدیوں کا قرآن کیم اس قرآن مجید سے جدا ہے جو سید کو نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کی فساح دیہود کے لئے بارگاہ رب العالمین سے الہام پاکر سنایا۔ حد درجہ کی جہالت اور بغض و عداوت بھی انسان سے کیا کیا کام کر دیتے ہیں۔ آنکھوں پر پٹے پردوں کے سبب وہ اس قدر ہمت بھی نہ کر پاتے کہ کھول کر ان اوراق کو ہی پڑھ لیتے کہ ان میں لکھا گیا ہے: "صرف سنی سنائی باتوں پر اور مٹانوں کے ورغلانے پر انہوں نے کلام مجید کی وہ بے حرمتی کی جو شاید کسی اشد سے اشد بے دین مخالف نے بھی نہ کی ہوگی۔ ایسی کالی ررتوں سے باوجود بھی کچھ رہے ہیں کہ گویا بہت بڑی نیکی کا کام کر رہے ہیں۔ کاش! عامۃ المسلمین کو ورغلانے والے یہ نام نہاد مولوی اور عالم ان کو کلام مجید پڑھاتے اس کی عظمت اور حرمت دلوں میں بٹھاتے اور ان کو اس بات کی تعلیم دیتے کہ بلا تحقیق کسی بات کو گر کرنا تو درکنار قرآن مجید تو اس کے کہنے سے بھی باز رہنے کی تاکید کرتا ہے۔ اور فرماتا ہے لَا تَقْفُ مَا لَيْسَ بِكَ عَلَيْهِمْ بِلَاغٍ مِنَ الْعِلْمِ وَ الْبَصَرَ وَ الْبَصَرَ وَ الْقَوْلُ آدِ كَلِمَةً أَوْ لِسْلِكَ كَانَ عَنْهُ مَسْئُولاً (بنی اسرائیل آیت ۳۷) زیادہ افسوس کی بات تو یہ ہے کہ علماء کہلانے والوں نے عامۃ المسلمین کو ہنگام آرائی اور مادہ دھاڑ کر ناسکھایا ان کی جہالت سے اپنی روٹیاں تو سدھی ہیں۔ مگر دین متین کی پر امن اور زندگی بخش تعلیم سے انہیں بے بہرہ رکھا۔ اگر اسلام کے لئے خود کچھ مثبت کام کرنے سے قاصر تھے تو کم سے کم اس جماعت سے تو بدظن نہ کرتے جس کا اورٹھنا کچھونا ہی تعلیم قرآن اور تعلیم سنت ہے۔ مگر تقدیر کے نوستے پورے ہوئے اور قَالَ الرَّسُولُ يُزَبِّتُ اَنْ تَقْرُبُوهُ اَلْتَّخَذُوا هٰذَ الْاَنْعَامَ مَهْجُورًا (الفرقان آیت ۴۳) کی بات ان نام کے مسلمانوں پورے طور پر منطبق ہو رہی ہے۔ اس کے باوجود علماء میں کہ مطلق پر دوا نہیں شاید ان کا یہ خیال ہے کہ کبھی مرنا ہی نہیں!!

اسی صفحہ پر دوسری جگہ پر حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈہ اللہ تعالیٰ کا پریس کے ایک نمائندہ نے انٹرویو شائع کیا جا رہا ہے۔ جس میں حضور نے صاف صاف کہا کہ بڑی سے بڑی مخالفت اور خطرناک سے خطرناک منصوبہ جس کے نتیجے میں کسی ایک ملک کے تمام احمدیوں کو یکے بعد دیگرے گولی کا نشانہ بنا دیا جائے پھر بھی احمدیت کو دنیا سے معدوم نہیں کیا جاسکتا۔ احمدیت پھر بھی زندہ رہے گی۔ وجہ یہ کہ احمدیت خدا کے ہاتھ کا لگایا ہوا پودا ہے۔ جس کے بارے میں تقدیر الہی ہی ہے کہ وہ بڑھے گا پھولے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کی ترقی اور وسعت کو روک سکے۔ بیشک درمیانی روکیں آئیں گی۔ اور ایسے ایسے واقعات غمور پذیر ہوں گے جن کے نتیجے میں جماعت کو مالی اور جانی قربانیاں دینی پڑیں گی۔ مگر ان ابتلاؤں میں سے گزرتے ہوئے جماعت کو جو عظیم الشان ترقی اور عظمت حاصل ہونے والی ہے۔ وہ ایسی حتمی بات ہے جو ہر قسم کے شک و شبہ سے بلا ہے۔ جماعت احمدیہ کو شروع ہی سے قربانیوں کا عادی بنا دیا گیا ہے۔ اس لئے ہر ایسے امتحان کے وقت احمدیوں کے قدم ذرا نہیں ڈمکن گئے۔ بلکہ ان کے ایمان پہلے سے زیادہ قوی ہو کر دنیا کے سامنے چمکنے لگے ہیں۔ چنانچہ پاکستان میں حالیہ ایٹمی احمدیہ فسادات میں شہید ہونے والے قومی الایمان احمدیوں نے اپنے خون سے اس امر کی گواہی دے دی ہے کہ احمدیت کو وحشیانہ قتل و غارت کے زور سے مٹایا نہیں جاسکتا۔ احمدیت وہ شجرہ طیبہ ہے جس کو سینچنے کے لئے جماعت کے فدائی ہنسی خوشی پنا خون دینے کو تیار ہیں اور نیت نہیں گئے۔

زندہ او تازہ ایمان کی وہ دولت جو انہیں حضرت امام مہدی علیہ السلام کی مشناخت سے اور آپ کی پاک جماعت میں شامل ہونے کے نتیجے میں حاصل ہوئی انہوں نے اُسے اپنے سینوں سے اس طرح

پاکستان میں ایٹمی احمدیہ فسادات کے متعلق

حضرت امام جماعت احمدیہ کے لئے ایک نمائندہ خاص انٹرویو

سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے پاکستان میں ہورے فسادات کے متعلق ربوہ میں ایٹمی ایڈ پریس کے ایک نمائندہ کو ایک خاص انٹرویو دیا۔ حضور کا یہ انٹرویو مورخہ ۱۹ جون کو بی بی سی لندن سے بھی نشر ہوا۔ اور آل انڈیا ریڈیو کے قریباً تمام نمونہ بلیٹنوں میں نشر ہوتا رہا۔ اور اگلے روز ہندوستان کے قریباً تمام بڑی بڑی اخبارات میں بھی شائع ہوا۔ اخبار ملاپ و پرنٹپ جاندر اور ٹریبیون ہندی ٹیڑھ میں اس کی جو تفصیل شائع ہوئی وہ ذیل میں درج کی جاتی ہے۔

"ربوہ (پاکستان) ۱۹ جون۔ (لے۔ پی) احمدیہ فرقہ کے مشہور راہنما (حضرت) مرزا ناصر احمد صاحب نے ایک انٹرویو کے دوران کہا کہ پچھلے دس روز سے جو مذہبی فسادات ہو رہے ہیں اور جن میں 35-35 شہداء ہلاک ہوئے ہیں وہ گورنمنٹ کی اکسپلٹ پرکے گئے ہیں۔ مجھے اس امر میں کوئی شک و شبہ نہیں کہ ان مظالم کا مقصد یہ ہے کہ پاکستان میں احمدی فرقہ کو مٹا دیا جائے۔ لیکن دنیا کی کوئی طاقت ہمیں تباہ نہیں کر سکتی۔ اگر پاکستان میں ایک ایک احمدی کو گولی سے اڑا دیا جائے تو بھی احمدی فرقہ ختم نہیں ہوگا ہمارا یہ ایمان ہے اور مشاہدہ ہے۔"

مرزا ناصر احمد صاحب نے کہا:۔ احمدی فرقہ جسے پاکستان میں نادیدنی فرقہ کے نام سے پکارا جاتا ہے کی قریباً پچاس براعظموں دنیا بھر کے ممالک میں موجود ہیں جو شمالی امریکہ۔ یورپ۔ افریقہ اور مشرق بعید میں ہیں۔ لہذا اگر پاکستان میں احمدی فرقہ ختم ہو جائے تو بھی وہ دوسرے ممالک میں زندہ رہیں گے۔ مرزا ناصر احمد صاحب نے مزید کہا کہ احمدی فرقہ کے افراد نے یہ حلفیہ بیانات دیئے ہیں کہ جب احمدیوں کی جائیدادوں کو لوٹا جا رہا تھا اور جلا یا جا رہا تھا تو پولیس اور مرکزی سکیورٹی فورسز خاموشی تمام نشانی بنی ہوئی دیکھ رہی تھی۔ اس کے علاوہ مرکزی سکیورٹی فورسز کے جوانوں کو شہر در شہر بھیجا گیا۔ اور ان کے آجانے کے بعد شدید فسادات ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ حالات کو دیکھ کر امکان طور پر میں سمجھتا ہوں کہ مسٹر بھٹو کی پاکستان میں عمران ہیڈل پارٹی نے بعض وجوہات کی بنا پر فسادات کے لئے اشتعال انگیزی کی ہے۔ آپ نے کہا کہ فرقہ نے سسٹم کے چٹاؤ میں پیسیلر پارٹی کو برسر اقتدار لانے میں مدد کی تھی۔ مگر اب یہ پارٹی اپنی مقبولیت کھو رہی ہے۔ اور اب وہ احمدی فرقہ کے مخالف انتہا پسند مسلمانوں کی مدد حاصل کرنا چاہتے ہیں جو احمدیوں کے گردوں روپوں پر ہاتھ صاف کرنے کے درپے ہیں۔"

(ٹریبیون ہندی ٹیڑھ ۱۹ جون۔ پرنٹپ ملاپ جاندر ۱۱ جون ۱۹۷۷ء)

لگائے رکھ کر طبی سے کڑھی آزمائش کے وقت بھی ان کے پاس استقلال میں لغزش نہ آئی۔ تاآنکہ اسی حالت میں انہوں نے اپنی جان جان آفسدین کے حوالے کر دی۔ زندہ از شہامیدان احمدیت، زندہ باد۔ بلاشبہ آپ لوگوں نے اپنے عمل کے ساتھ منہمہر من قضی خدمت کا شاندار نمونہ دکھا دیا۔ اور جب اس جہان سے رخصت ہوئے تو اپنے پیچھے ایسے غلصین چھوڑ گئے جو منہمہر من منتظر و ما بدلو تبدیلاً (احزاب: ۲۴) کے مصداق ہیں۔ ہاں! ہاں! انہی میں سے ایسے سچے عاشق اور صادق وصفا دکھانے والے وہ لوگ بھی ہیں جنہوں نے اپنی ہزاروں اور لاکھوں کی جائیداد اور گھر بار سارا اندوختہ اپنی آنکھوں کے سامنے لٹتا دیکھا۔ نذر آتش ہونا ملا غلط کیا مگر ان کے ایمان میں ذرہ بزر فرق نہ آیا۔ فرق کیا! اس آزمائش نے ان کے ایمان و یقین کو نور بڑھا دیا۔ کیونکہ جو کچھ اس وقت ان سے مخالفت نے کیا یہ کوئی ذلیلی بات نہ تھی۔ بلکہ جب سے یہ دنیا بنی اور امور میں کی جماعتیں قائم ہوئیں، ہر زمانہ میں ایسا ہی ہوتا آیا۔ اور مخلصین نے اپنے ایمان کی خاطر سب کچھ قربان کر دیا۔ اور ماتھے پر ذرا بل نہ آیا۔ اسی لئے تو اللہ تعالیٰ نے اپنے مومن بندوں کو مخاطب کر کے قرآن مجید میں فرمایا ہے کہ:۔

لَتُبْلَوْنَ فِيْ اَمْوَالِكُمْ وَاَنْفُسِكُمْ وَاَنْتُمْ تَسْمَعُوْنَ مِنَ الَّذِيْنَ اُوْتُوْا الْكِتٰبَ مِنْ قَبْلِكُمْ وَاَنْتُمْ تَسْمَعُوْنَ مِنَ الَّذِيْنَ اُوْتُوْا الْكِتٰبَ مِنْ قَبْلِكُمْ وَاَنْتُمْ تَسْمَعُوْنَ مِنَ الَّذِيْنَ اُوْتُوْا الْكِتٰبَ مِنْ قَبْلِكُمْ

(ال عمران: آیت نمبر ۱۸۷)

تمہیں تمہارے مالوں اور تمہاری جانوں کے متعلق ضرور آزمایا جائے گا۔ اور تم ضرور ان لوگوں سے نہیں تم سے پہلے کتاب دی گئی ہے اور ان لوگوں سے بھی جو مشرک ہیں بہت دکھ دینے والی باتیں سناؤ گے۔ (بیانی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

یہ کتاب
کا
مکمل
ہی
ہے

یہ بھی ہے کہ وہ سب کے سب تھے تعلیم نہیں پا سکتے۔ مگر ان کو تعلیم دینے کا یہ علاج ہے کہ تو خدا سے دعا مانگے کہ اسے خدا کے فضل میں بشارت کے لحاظ سے یہ کمزوری ہے کہ اتنے لوگوں کو تعلیم نہیں ملے سکتا۔ تو میری اس کمزوری کو ڈھانپ دے اور وہ اس طرح کہ ان سب لوگوں کو خود ہی تعلیم دے دے اور خود ہی ان کو پاک کر دے پس یہی وہ بات ہے جس کے متعلق

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کو استغفار کرنے کا ارشاد ہوا ہے: "تو یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک ایسی خصوصیت ہے جو کسی اور نبی کو حاصل نہیں ہوتی۔ اس لئے جہاں آپ کی فتح کا ذکر آیا ہے وہاں ساتھ ہی استغفار کا حکم بھی آیا ہے جو آپ کو اس طرف متوجہ کرنے کے لئے تھا کہ دیکھنا ہم آپ کو بہت بڑی فتح اور عزت دینی چاہتے ہیں اور ہیشمار لوگوں کو آپ کے ساتھ شامل کرنا چاہتے ہیں پس یاد رکھو کہ جب تمہارے

بہت سے شاکر

ہو جائیں تو تم خدا کے حضور گر جانا اور کہنا کہ الہی اب کام انسانی طاقت سے بڑھتا جاتا ہے۔ آپ خود ہی ان نوواردوں کو اس اصطلاح کو دیکھتے ہیں آپ کی دعا قبول کریں گے۔ اور ان کی اصطلاح کو دی جائیگی اور ان کی کمزوریوں اور بدیوں کو دور کر کے ان کو پاک کر دیا جائے گا۔ لیکن ان سب باتوں کو بھلانے سے جہاں ایک طرف یہ اعتراف مٹ جاتا ہے کہ کچھ ہی گناہ کے مرتکب نہیں ہوتے۔ وہاں دوسری طرف یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ جس وقت ایک قوم ترقی کرتی اور شہرت سے مچھلتی ہے۔ وہی زمانہ اس کے تنزل اور انحطاط کا ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ نے فتح کے ساتھ ہی استغفار کا ارشاد فرمایا ہے۔ کیونکہ کسی قوم کے بڑھنے اور ترقی کرنے کا جو

وقت ہوتا ہے وہی وقت اس کے تنزل کے سبب کو بھی پیدا کرتا ہے

اور جب کوئی قوم بڑھ جاتی ہے اسی وقت اس میں فساد اور فتنے بھی شروع ہو جاتے ہیں۔ جس کی وجہ یہ ہے کہ چونکہ قوم میں ایسے لوگ آ جاتے ہیں جو نبی کی خدمت اور صحبت میں نہیں رہے ہوتے۔ اچھی طرح بد آلتوں سے پاک و صاف نہیں ہوتے۔ اور جنہیں وہ شکلات پریشا نہیں آتی تو میں جو خدا تعالیٰ نے اپنے پیارے بندوں کو پاک کرنے کے لئے مقرر فرمائی ہوئی ہیں۔ اس لئے وہ فتنہ و فساد پیدا کرتے ہیں یہ قوم کو تباہی کے گھاٹ اتارنا چاہتے ہیں۔ "یہ وہ بات ہے جو خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں تو بیاں فرمائی ہے

لیکن آج تک کسی نے اسے قرآن شریف سے سیکھ کر بیان نہیں کیا۔ مجھے خدا تعالیٰ نے سکھائی ہے۔ اور اس بات کا موقع دیا ہے کہ آپ لوگوں کو سناؤں۔ پس جو شخص اسے سنے گا اور پھر اس پر عمل کرے گا وہ کامیاب اور باقرا ہو جائے گا۔ اور جو نہیں سنے گا اور عمل نہیں کرے گا وہ یاد رکھے کہ ایسے ایسے فتنے آنے والے ہیں کہ جن کے ساتھ یہ فتنہ جو اس وقت پیدا ہوا ہے کچھ مقابلہ ہی نہیں کر سکتا۔ کیا یہ فتنہ تم کو یاد نہیں ہے۔ اور تم نے نہیں دیکھا کہ اس کے بانوں نے کس قدر زور سے کیا۔ مگر انہیں کیا حاصل ہوا کچھ ہی نہیں۔ آج یہ نظارہ دیکھ لو۔ اور لاہور جا کر بھی دیکھ لو۔ باوجود اس کے کہ رسمیت کے وقت وہ زیادہ تھے۔ اور ہم تو تھے لیکن خدا تعالیٰ نے ظاہر کر دیا ہے کہ ان کی کچھ بھی پیش نہیں کی۔ پس یہ وہ فتنہ نہیں ہے جو جماعتوں کی تباہی اور ہلاکت کا موجب ہوا کرتا ہے۔ وہ وہ فتنہ ہوتا ہے جو سمندر کی لہروں کی طرح آتا اور خس و خاشاک کی طرح قوموں کو ہمارے جاتا ہے۔

پس اس فتنہ سے خدا تعالیٰ کی رحمت اور فضل کے بغیر کوئی نچ نہیں سکتا۔ ہم سے پہلے بہت سی جماعتوں نے اس کے تلخ تجربے کئے ہیں۔ پس مبارک ہے وہ جو ان کے تجربوں سے فائدہ اٹھائے۔ اور افسوس! اس پر جس نے پہلوں کے تجربہ سے فائدہ نہ اٹھایا۔ اور چاہا کہ خود تجربہ کرے۔ "پس تم لوگ تیار ہو جاؤ۔ تاکہ تم بھی اس قسم کی کسی غلطی کا شکار نہ ہو جاؤ۔ کیونکہ اب تمہاری فتوحات کا زمانہ آ رہا ہے۔ اور یاد رکھو کہ فتوحات کے زمانہ میں ہی تمام فسادات کا بیج بویا جاتا ہے جو اپنی فتنہ کے وقت اپنی شکست کی نسبت نہیں سوجتا اور

اقبال کے وقت ابرار کا خیال

نہیں کرتا۔ اور ترقی کے وقت تنزل کے سبب کو نہیں مٹاتا اس کی ہلاکت یقینی اور اس کی تباہی لازمی ہے۔ بیسوں کی جائتیا بھی ان فساد سے غلام بنیں ہوتی ہیں۔ اور وہ بھی جب ترقی کرتی ہیں اور ایسے لوگ ان میں آتے ہوتے ہیں جنہوں نے نبی کی صحبت نہیں اپنی ہوتی۔ اور ان کا ایمان اتنا مضبوط نہیں ہوتا جتنا ان لوگوں کا ہوتا ہے جو نبی کی صحبت میں رہے ہوتے ہیں اور جن کی تربیت بوجہ اس کے کہ وہ جماعت و جماعت آکر داخل ہوئے

ہوتے ہیں ناممکن ہوتی ہے تو ان میں بھی فساد شروع ہو جاتا ہے۔ جو آخر کار ان کو مختلف جماعتوں میں تقسیم کر کے ان کے اتحاد کو توڑ دیتا ہے یا ان کی جڑ کو ایسا کھولتا کہ دیتا ہے کہ آئندہ ان کی روحانی طاقتیں ضائع ہو جاتی ہیں۔ ہماری جماعت کی ترقی کا زمانہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت قریب آ گیا ہے۔ اور وہ دن دور نہیں جبکہ افواج در افواج لوگ اس سلسلہ میں داخل ہونگے مختلف ملکوں سے جماعتوں کی مختلف جماعتیں داخل ہوں گی۔ اور وہ زمانہ آتا ہے کہ گاؤں کے گاؤں اور شہر کے شہر اچھڑی ہوں گے۔ اور ابھی سے مختلف اطراف سے نوجوان ترقی کی ہو ئی ہیں اور جس طرح خدا کی سنت ہے کہ بارش سے پہلے ٹھنڈی ہوا میں چلاتا ہے تاکہ غافل لوگ آگاہ ہو جائیں اور اپنے مال و اسباب کو سنبھالیں۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے ہماری ترقی کی ہوا میں چلا دی ہیں۔ پس ہوشیار ہو جاؤ۔ آپ لوگوں میں سے خدا کے فضل سے بہت سے ایسے ہیں جنہوں نے حضرت سید محمد علیہ السلام کی صحبت پائی ہے۔ آپ کے منہ سے باتیں سنی ہیں۔ آپ سے ہم کلامی کا شرف حاصل کیا ہے۔ ان کا فرض ہے کہ وہ آنے والوں کے لئے ہدایت اور رہنمائی کا باعث ہوں۔ کیونکہ کوئی ایک شخص ہوتوں کو نہیں سکھا سکتا۔

"میں آپ لوگوں کو یہی نہیں کہتا کہ سیکھو۔ بلکہ یہ بھی کہتا ہوں کہ تنقید اور خشیت اللہ پیدا کرو۔ کیونکہ اگر یہ نہ ہو تو علم ایک عذاب ہے نہ کہ کوئی مفید چیز۔ تم

قرآن شریف پڑھو اور خوب پڑھو

کیونکہ بے علم انسان نہیں جانتا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے کیا حکم دیتے ہیں۔ لیکن یہ بھی یاد رکھو کہ کئی انسان ایسے ہوتے ہیں جو قرآن شریف جانتے ہیں مگر خود گمراہ ہوتے ہیں۔ اور دوسروں کو گمراہ کرتے پھرتے ہیں اور اس طرح کے ہو گئے ہیں جس طرح کہ یہود کے عالم تھے۔ جن کا ذکر قرآن شریف میں آتا ہے۔ وہ جانتے ہیں کہ قرآن شریف دی ہے جو رسول اللہ کے زمانہ میں تھا۔ مگر جانتے ہوئے نہیں جانتے۔ وہ مولوی اور مضنی کہلاتے ہیں مگر ان کے اعمال میں اسلام کا کوئی اثر نہیں پایا جاتا۔ قرآن شریف کے منوں کی ایسی ایسی زنجیوں نکلنے اور ایسی ایسی شہرا میں کہتے ہیں کہ ان کے دل بھی نہیں شہر مندہ کرتے ہیں۔ عالم کہلاتے ہیں مگر عمل نہیں کرتے۔ اس لئے لوگوں نے

اسلام پڑھا، مگر ان کا علم ان کے کسی کام نہ آیا۔ اور وہ گمراہ کے گمراہ ہی رہے۔ پس

خشیت اللہ

کی بہت ضرورت ہے۔ اس کے پیدا کرنے کے طریق نبیوں کے زمانہ میں بہت سے ہوتے ہیں۔ کیوں۔ اس لئے کہ وہ انسان کو سامنے میں ٹھائل دیتے ہیں۔ اور خود نمونہ بن کر لوگوں کو سکھاتے ہیں یہ ایک ثابت شدہ بات ہے کہ ہر ایک کام جس طرح کسی استاد کے بتانے اور تجربہ کر کے پکھانے سے آتا ہے۔ اسی طرح خود بخود کتابوں میں سے پڑھ لینے سے نہیں آتا۔ مثلاً اگر کوئی شخص ڈاکٹری کی کتاب پڑھے۔ لیکن اُسے تجربہ نہ ہو تو وہ لوگوں کا علاج کرنے کی بجائے اُن کو مارے گا۔ کیونکہ علاج وہی کر سکتا ہے جس کو تجربہ بھی ہو۔ اور جسے اس نے کسی استاد سے سیکھا ہو۔ مگر جس نے کسی استاد کو دیکھا ہی نہیں۔ اس کے علاج سے بہت مرے اور کم بختے ہیں۔ اور جو جیسے ہیں وہ بھی اس لئے نہیں کہ اس کی دوامی اور علاج سے بلکہ اپنی طاقت اور وقت سے۔ پس خشیت اللہ نبی کی صحبت سے جس طرح حاصل ہوتی ہے۔ اس طرح کسی اور طریق سے نہیں حاصل ہو سکتی۔ پس تم میں سے تو بہت سے ایسے ہیں جنہوں نے حضرت سید محمد کی صحبت سے اس کو سیکھا ہی نہیں اس لئے تم اس زمانہ کے لئے ہوشیار ہو جاؤ جبکہ فتوحات پر فتوحات ہوں گی۔

"دیکھو میں آدمی ہوں۔ اور جو میرے بعد ہوگا وہ بھی آدمی ہی ہوگا جس کے زمانہ میں فتوحات ہوں گی۔ وہ اکیلا سب کو نہیں سکھا سکے گا۔ تم ہی لوگ ان کے معلم بنو گے۔ پس اس وقت تم خود دیکھو تو ان کو سکھا سکو۔ خدا تعالیٰ نے فیصلہ کر دیا ہے کہ تم لوگ کے لئے پروفیسر بنا دیئے جاؤ۔ اس لئے تمہارے لئے ضرورت ہے اور بہت ضروری ہے کہ تم خود پڑھو تا آنکہ تمہارے لئے

استاد بن سکو

اگر تم نے خود نہ پڑھا تو میں کو کیا پڑھاؤں گے۔ ایک نالہ اور جاہل استاد کسی شاگرد کو کیا پڑھا سکتا ہے کہ جس میں ایک استاد تھا اس نے چند خطوط پڑھے ہوتے تھے جو کوئی خط لاکر دیتا اسے انہیں خطوں میں سے کئی ایک لیا دیتا۔ ایک دن ایک شخص خط لایا۔ اس وقت اس کے پاس اپنے پہلے خط موجود نہ تھے۔ اس لئے نہ پڑھ سکا۔ اور کہنے لگا کہ میں طاق والے خط پڑھ سکتا ہوں پس ابھی اس خط کے پڑھنے والے طرح نہ ہو۔ آپ لوگوں کے لئے ضروری ہے کہ اپنے اندر اخلاص اور خشیت پیدا کرو۔ اور علم دین سیکھو۔ اور اپنے دلوں کو صیقل کرو۔ تاکہ جو لوگ تم میں آئیں ان کو تعلیم دے سکو۔ اور ان میں خشیت اللہ پیدا کر سکو۔"

(مقتبس از کتاب الواعظ ص ۹۹ تا ۱۱۶)

کیا رابطہ عالم اسلامی شریعت اسلامیہ پر حکم ہے یا اس کے تابع؟

تَكْفِيرٌ وَتَخْرِيبٌ كَايِكِ عَالَمِي مَنْصُوبًا

از محترم مولانا شریف احمد صاحب ایمینی انچارج احمدیہ مشن ممبئی

(۴)

اب آپ تصویر کا دوسرا رخ ملاحظہ کیجئے۔ ماہ اپریل ۱۹۶۲ء میں مکہ مکرمہ میں رابطہ عالم اسلامی کی جو پانچ روزہ کانفرنس ہوئی، اس میں انہوں نے اسلام کی خدمت و اشاعت کے کسی تعمیری منصوبے پر غور و فکر نہیں کیا۔ بلکہ مسلمانوں کی موجودہ زبوں حالی میں اضافہ کرنے کے لئے قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی تعلیمات مندرجہ بالا کو نظر انداز کرتے ہوئے محکمہ طور پر جماعت احمدیہ کے خلاف مندرجہ ذیل قرار دادیں پاس کی ہیں :-

۱۔ "کانفرنس نے فیصلہ کیا ہے کہ قادیانیت خاص کفر ہے اور اس فرقہ کا اسلام سے ادنیٰ بھی تعلق نہیں۔"

(روزنامہ الجمعیتہ دہلی ۱۸ اپریل ۱۹۶۲ء ص ۲)۔

۲۔ "کانفرنس اعلان کرتی ہے کہ یہ طبقہ کافر ہے اور اسلام سے بالکل خارج ہے۔ قادیانیوں اور احمدیوں سے کوئی معاملہ نہ کیا جائے۔ ان کا اقتصادی، سماجی اور تہذیبی بائیکاٹ کیا جائے۔ ان سے شادی بیاہ کا رشتہ نہ قائم کیا جائے۔ مسلمانوں کے قبرستان میں نہ دفن کیا جائے۔ ان سے وہ معاملہ کیا جائے جو کفار سے کیا جاتا ہے۔"

۳۔ تمام مسلم حکومتوں سے مطالبہ کیا جاتا ہے کہ مرزا غلام احمد کے پیروؤں کی سرگرمی پر پابندی لگائیں اور ان کو غیر مسلم اقلیت تصور کریں۔ اور ان کو گورنمنٹ میں اہم مناصب اور عہدوں پر فائز نہ ہونے دیں۔"

(سہ روزہ الجمعیتہ دہلی ۲۹ اپریل ۱۹۶۲ء ص ۶)

رابطہ عالم اسلامی کی یہ قرار دادیں کیا ہیں؟ جماعت احمدیہ کے خلاف غلط فہمیوں اور غلط بیانیوں اور دوسرے انگیزی کا مجموعہ اور تکفیر و تخریب کا ایک عالمی منصوبہ ہیں۔ اصل حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کو اکتاف عالم میں خدمت دین اور اشاعت اسلام کی جو منظم طریق پر توفیق مل رہی ہے اس سے یہ علماء اور ان کے ادارے اور ان کی حکمت مند محروم ہیں۔ اور جماعت کو اس کی تبلیغی کوششوں میں جو خبر سمولی کامیابی حاصل ہو رہی ہے اور ان کی تعداد میں دن بدن جو اضافہ ہو رہا ہے اسے یہ علماء کرام اس کو برداشت نہیں کر سکتے۔ ان کے پاس خود تو اسلام کی خدمت و اشاعت کا کوئی تعمیری منصوبہ و پروگرام نہیں اور

جو رد مندوں کی مبارک کام باوجود وسائل و اسباب کی کمی کے دنیا میں کر رہے ہیں اس کو یہ لوگ دیکھ نہیں سکتے۔ پس احساس کمتری کی وجہ سے یہ لوگ بھی اب پہلوں کی طرح تکفیر بازی کے ناپاک مشغلہ کو اختیار کرنے کے لئے مجبور ہو گئے ہیں۔ اور ان کا یہ اقدام تعمیری نہیں بلکہ تخریبی ہے۔ کیونکہ تکفیر بازی سے منفی اندازہ فکر اور تخریبی کارروائی ہے۔ کیا رابطہ عالم اسلامی کے سنجیدہ افراد اپنے موقف پر نظر ثانی کریں گے اور اس نقطہ نگاہ سے غور کریں گے کہ ان کا یہ اقدام کہیں قرآن مجید اور احادیث نبویہ کے خلاف تو نہیں؟ جن کا ہم شروع میں ذکر کرتے ہیں۔ کیا وہ حدیث نبوی کی اس تہدید کو پیش نظر رکھیں گے۔ "اذا قال الرجل لاخيه يا كافر فقد باء باء احدهما" (بخاری) کہ جو شخص اپنے بھائی کو کافر کہتا ہے وہ کفر اس پر ہی لوٹ کر پڑتا ہے۔ اَلْحَدْرُ ثُمَّ الْخَدْرُ۔

(۵)

ناظرین کرام! آج دنیا دلیل و برہان کی دنیا ہے آج ہر دعویٰ پر ثبوت کا مطالبہ ہوتا ہے۔ اور ہر فتویٰ کو عقل کے ترازی پر تولاجاتا ہے۔ رابطہ عالم اسلامی کے مندرجہ بالا فتویٰ یا قرار داد کا اگر ہم دلیل و برہان کی روشنی میں تجزیہ کریں تو اس کو تین نقطہ ہائے نظر سے دیکھ سکتے ہیں۔

اول احمدیوں کے نقطہ نظر سے

رابطہ عالم اسلامی کی یہ قرار داد سراسر کذب و افتراء کا پلندہ ہے۔ کیونکہ ہر احمدی اپنے مسلمان ہونے کا یقین کامل رکھتا ہے۔ وہ کلمہ طیبہ پڑھ کر توحید الہی اور رسالت محمدیہ مسلم کا انفرادی کرتا ہے۔ قرآن مجید کو ایک مکمل شریعت مانتا ہے۔ اور صدق دل سے اس پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کرتا ہے۔ ارکان اسلام کی پابندی کرنا اپنا فریضہ سمجھتا ہے ایک احمدی اس قرار داد کو پڑھ کر علماء کی حالت زار پر افسوس کرتا ہے کہ اس زمانہ میں روجانیت کا اتنا فقدان ہو گیا ہے کہ دنیا کے مسلم ممالک کے عالم مکہ مکرمہ جیسے مقدس شہر میں بیٹھ کر کذب و افتراء سے کام لیتے ہیں۔ تو اس کا یقین اور ایمان اپنے عقائد پر اور منبسط ہونا ہے کہ واقعی اس زمانہ میں ایک جہاد کی ضرورت ہے جو عین وقت پر آیا۔ اور اس نے دنیا کی صراط مستقیم کی طرف رہنمائی کی۔ اور پھر جب وہ علماء کی سوشل بائیکاٹ کی قرار داد کو پڑھتا ہے

ادنیٰ بھی تعلق نہیں ہے۔" (الجمعیتہ دہلی ۱۸ اپریل ۱۹۶۲ء) کیونکہ جس جماعت کی تبلیغ سے لاکھوں لوگ دنیا میں کلمہ طیبہ پڑھ کر داخل اسلام ہوتے ہوں۔ کیا ان کے متعلق یہ تصور کیا جاسکتا ہے کہ ان کو خود نہ کلمہ طیبہ پر ایمان ہے اور نہ اسلام سے ان کا کوئی ادنیٰ تعلق ہے؟ پس ان بہتانوں اور الزام تراشیوں کا ایک فائدہ جماعت احمدیہ کو یہ ہوتا ہے کہ یہ سنجیدہ طبع لوگ پھر جماعت احمدیہ کے لٹریچر کا مزید غور و معائنہ سے مطالعہ کرتے ہیں۔ اس کی خدمت دین اور اشاعت اسلام کی سرگرمیوں کا جائزہ لیتے ہیں اور نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ بھی حق کو پا کر جماعت احمدیہ کی تعلیمات سے نہ صرف متاثر ہوئے بلکہ جماعت میں شامل ہو کر خدمت اسلام کی سعادت پاتے ہیں۔

تیسرے غیر مسلم احباب کے نقطہ نظر سے

رابطہ عالم اسلامی کی مندرجہ ذیل قرار داد "تمام مسلم حکومتوں سے مطالبہ کیا جاتا ہے کہ مرزا غلام احمد کے پیروؤں کی سرگرمی پر پابندی لگائیں اور ان کو غیر مسلم اقلیت تصور کریں"

حیرت و استعجاب کا باعث ہے کیونکہ یہ غیر مسلم اپنے اور احمدیوں کے عقائد و اعمال کو مسلمانوں کی طرح ہی مانتے ہیں وہ احمدیوں کے دعویٰ اسلام اور اپنے ملکوں میں تبلیغ اسلام اور خدمت اسلام کو دیکھتے ہوتے محض علماء کے حکم کی وجہ سے کسی طرح انہیں غیر مسلم سمجھ لیں؟ انہیں تعجب ہے کہ اگر احمدی حضرات کلمہ طیبہ پڑھتے۔ توحید الہی اور رسالت محمدیہ کا اقرار کرتے اور ارکان اسلام کی پابندی کرنے اور تبلیغ اسلام کرنے کے باوجود مسلمان نہیں اور وہ غیر مسلم اقلیت ہیں۔ حالانکہ ان کے ذریعہ لاکھوں غیر مسلم کلمہ طیبہ پڑھ کر مسلمان ہو چکے ہیں۔ تو پھر ہمارے لئے اسلام کو قبول کرنے کا کوئی نسا طریقہ ان علماء کرام نے تجویز کیا ہے؟ کیونکہ اس قسم کا غیر مسلم "تو ہم کو دنیا میں نظر نہیں آیا۔ جو خود اپنے مسلمان ہونے کا اقرار و اعلان کرے۔ کلمہ طیبہ پڑھے۔ نماز اور روزے اور دیگر ارکان اسلام کی پابندی کرے اور دن رات خدمت دین اور اشاعت اسلام کے فرض کی ادائیگی میں مصروف و کوشاں ہو۔ پھر بھی وہ غیر مسلم کا غیر مسلم ہی رہا ہو۔ آخر ایک مشرک اور غیر مسلم میں عقائد و اعمال کے لحاظ سے ماہر انا فیاض کیا ہے؟ ہاں یہ

ایسا تو نہیں ہے۔

زائد تنگ نظر نے مجھے کافر جانا اور کافر یہ سمجھتا ہے مسلمان ہوں میں

پس رابطہ عالم اسلامی کی قرار دادیں جو جماعت احمدیہ کے خلاف تلبیس و تدلیس کا مرقع ہیں۔ اور تکفیر و تخریب کا منصوبہ ہیں۔ خود ان کو یا مقتصد لوگوں کو خوش تو کر سکتی ہیں۔ مگر اس عیسلم و روشنی کے زمانہ میں سنجیدہ طبع لوگوں کے دانش مندانوں کو اپنی نہیں کر سکیں۔ کیونکہ یہ دلائل و برہان سے عاری قرار دادیں ہیں جن میں عنعنہ و خفایا سے کام لیا گیا ہے۔ جس کا شریعت اسلامیہ نے ان کو کوئی حق نہیں دیا۔

تو اس کو خوشی ہوتی ہے کہ علماء نے دلائل و برہان کے میدان میں احمدیوں کے مقابل پر اپنی شکست کا اعتراف کر لیا۔ تبھی وہ اب احمدیوں کے خلاف سوشل بائیکاٹ کے ناپاک حربے پر اتر آئے ہیں۔ بالکل اسی طرح جیسا کہ آج سے خریا پتوہ ۱۲ سال قبل مکہ مکرمہ کے منادید نے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر دلائل و برہان سے عاجز آ کر مسلمانوں کے سوشل بائیکاٹ کا فیصلہ کیا تھا۔ اور تین سال تک بدشعب ابی طالب میں مسلمانوں کو کفار مکہ کے سوشل بائیکاٹ کے شدائد کو برداشت کرنا پڑا۔ ذرا رابطہ عالم اسلامی کے اراکین سنجیدگی سے غور کریں کہ وہ مکہ مکرمہ میں جمع ہو کر احمدیوں کے خلاف کس طریق کار کو اپنانے کا مشورہ دے رہے ہیں۔ اور اپنی مخالفت کس فرقے سے ثابت کر رہے ہیں۔ ہم اگر عرض کریں گے تو شکایت ہوگی۔ یا باقی احمدی تو ماشاء اللہ کفر پر دم اور بائیکاٹ پر دم ہیں۔ وہ ایسے حربوں سے قطعاً مرعوب نہیں ہوتے۔ کیونکہ احمدیت کفر کے فتوؤں میں ہی پروان چڑھی ہے۔ اور یہ مخالفت اس کے لئے کھاد کا کام دیتی ہے۔

دوسرے سنجیدہ طبع غیر احمدیوں کے نقطہ نظر سے

رابطہ عالم اسلامی کی یہ قرار داد بھی محل نظر ہے۔ کیونکہ جب وہ بحیثیت منصف ایک طرف علماء کی بات سن کر دوسری طرف جماعت احمدیہ کے افراد کی باتیں سنتے ہیں۔ اور ان کا لٹریچر پڑھتے اور خود باقی سلسلہ کی تحریرات کا مطالعہ کرتے ہیں تو وہ حیران رہ جاتے ہیں کہ احمدیوں کے عقائد تو سراسر اسلامی ہیں اور یہ نام نہاد علماء خواہ مکہ مکرمہ میں جمع ہو کر فیصلہ کریں۔ ان کی قرار داد احمدیوں کے خلاف سوائے الزام تراشی کے کچھ بھی نہیں۔ کیونکہ جماعت احمدیہ کوئی معنی فریضیں سوسائٹی نہیں۔ اس کا لٹریچر شائع شدہ ہے۔ اس کی تبلیغ دنیا میں عام ہے۔ اس میں کوئی افتاء کا پہلو نہیں۔ اور لاکھوں لوگ جو جماعت احمدیہ میں داخل ہوئے ہیں۔ وہ ہم میں سے ہی تھے۔ وہ جماعت کا لٹریچر پڑھ کر اس پر غور و فکر کر کے زر دور سے فرقوں کی کتابوں اور عقائد سے موازنہ کر کے ہی احمدی ہوئے ہیں۔ جماعت احمدیہ کے عقائد و نظریات سے دلائل و برہان کے ذریعہ اختلاف تو ہو سکتا ہے مگر یہ سراسر افتراء ہے کہ "قادیانیت خاص کفر ہے۔ اور اس فرقہ کا اسلام سے

احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کی قرارداد

قریباً اکیس سال قبل ۱۹۵۳ء میں ہمارے پڑوس میں ایک مسلم مملکت پاکستان میں رابطہ عالم اسلامی کی مکہ کانفرنس ۱۹۵۳ء کی طرح تمام مسلمان فرقوں کے علماء نے مل کر جماعت احمدیہ کے خلاف تکفیر و تشدد کی ایک ہم چلائی تھی۔ اور حکومت پاکستان سے ایک غیر معقول مطالبہ کیا تھا۔ کہ احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ اور پھر قانون کو خود اپنے ہاتھ میں لے کر جگہ جگہ ہٹکتے آرائی شروع کی۔ اور مظلوم و معصوم احمدیوں کے مکانات پر حملے شروع کر دیئے۔ اور بعض کو شہید کر دیا۔ انشاء اللہ و اتنا اللہ ما را جمعوں۔ چونکہ مذہب اسلام امن و صلح کا مذہب ہے اور وہ آزادی مذہب اور حریت ضمیر کا حامی ہے۔ اس لئے حکومت اس غیر معقول مطالبہ کے آگے نہ جھکی۔ اور اس ایجنٹیشن کو امن عامہ کے تحفظ کے پیش نظر قانون کے سخت ہاتھوں سے دبا دیا۔ اور بعد ازاں اس سنگامہ آرائی اور فتنہ انگیزی کی تحقیق کے لئے ایک عدالت خصوصی قائم کی۔ جو جسٹس منیر احمد اور جسٹس کبیرانی پر مشتمل تھی۔ زاصل جج صاحبان نے ایک طرف تو اس فتنہ و فساد کے عوامل و اسباب کے بارے میں تحقیقات کی تو دوسری طرف احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیتے جانے کے مطالبہ کا تجزیہ کیا۔ اور اس ضمن میں تمام فرقوں کے علماء سے عدالت میں دریافت کیا کہ اگر آپ لوگ احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کا مطالبہ کرتے ہیں تو پہلے ”مسلم“ کی شرعی تعریف تو کیجئے۔ تاکہ دیکھا جائے کہ کس کس جماعت میں ”مسلم“ کی شرائط پائی جاتی ہیں۔ اور جس جماعت میں وہ شرائط اسلام نہ ہوں گی وہ خود بخود ہی ”غیر مسلم“ قرار پا جائیگا۔ اس پر طرہ یہ ہوا کہ کوئی بھی دو عالم ”مسلم“ کی تعریف میں متفق نہ ہو سکے اور کوئی جامع مانع تعریف پیش نہ کر سکے۔ چنانچہ اس بارے میں تحقیقات عدالت کی رپورٹ میں علماء کی مختلف تعریفوں کا ذکر کرنے کے بعد فیصلہ جمان لکھا ہے :-

”مسلم (کے) ان متعدد تعریفات کو جو علماء نے کیں۔ پیش نظر رکھتے ہوئے ہم اس کے سوا اور کیا تبصرہ کر سکتے ہیں کہ کوئی سے دو عالم دین اس بنیادی مسئلہ پر متفق نہیں۔ اب اگر ہم ان علماء کی طرح اپنی طرف سے مسلم کی تعریف لکھیں اور وہ تعریف ان سب علماء کی پیش کردہ تعریف سے مختلف ہو تو ہم ان سب کے اتفاق سے دائرہ اسلام سے خارج کر دیتے جائیں گے۔ اور اگر ہم ان میں سے کسی ایک عالم کی پیش کردہ تعریف کو اختیار کریں تو ہم اس عالم دین کی رائے کے مطابق تو مسلمان رہیں گے۔ لیکن دوسرے علماء کی پیش کردہ تعریف کے مطابق ”کافر“ بن جائیں گے۔

(رپورٹ انگریزی صفحہ ۲۱۵)

تاریخ اپنے آپ کو دہرائی ہے۔ سنگامہ پاکستان کے قریباً ۲۱ سال بعد رابطہ عالم اسلامی نے مکہ کانفرنس میں بھی وہی قرارداد پاس کی ہے جو ۱۹۵۳ء میں پاکستانی علماء نے کی تھی۔ مگر قابل غور امر یہ ہے کہ جب مسلمان فرقوں کے علماء لفظ ”مسلم“ یا ”مسلمان“ کی تعریف پر ہی متفق نہیں۔ اور نہ ہی رابطہ عالم اسلامی نے اب کوئی متفقہ تعریف مسلمان کی پیش کی ہے۔ تو پھر احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینا یا اس کا مطالبہ کرنا سراسرا فضول اور غیر معقول ہے۔ نیز اب احمدیوں کو حق حاصل ہے کہ وہ احمدیوں کو غیر مسلم یا کافر قرار دینے والے علماء یا اداروں سے یہ سوال کریں کہ وہ پہلے قرآن مجید اور احادیث نبویہ کے مطابق اپنے ”مسلمانانے“ ہونے کا ثبوت و سند پیش کریں۔ نیز اس امر کی ان کے پاس کون سی خدائی سند اور اتھارٹی ہے۔ کہ وہ اسلام کا دعویٰ کرنے والے کسی مسلمان فرقے یا جماعت کو اسلام سے خارج قرار دیں۔ کیونکہ اسلام کسی شخص و صدر یا ادارے یا رابطے کی ذاتی جائیداد نہیں۔ یہ ایک مذہب اور دین ہے۔ جس میں دخل ہونے اور اس کے اصولوں اور احکامات پر عمل کرنے کا ہر ایک شخص کو حق حاصل ہے۔ کیونکہ مذہب بتحدی اور خدای کا ذاتی معاملہ ہے اس میں دوسرے شخص کی مداخلت اذراہ حکم و تمرد کوئی دیندار آدمی پسند نہیں کر سکتا۔ !!

رابطہ عالم اسلامی کی قرارداد سے ایک پیش گوئی کے پورا ہو کر تصدیق

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آخری زمانہ کی علامات بیان فرماتے ہوئے مسلمانوں کی اور ان کے علماء کی حالت زار کو یوں بیان فرماتے ہیں :-

(الف) ”بنی اسرائیل کے بہتر فرقے ہو گئے تھے اور میری امت کے بہتر فرقے ہو جائیں گے۔ سوائے ایک کے باقی سب کے سب جہنمی ہوں گے۔“ (ترمذی بحوالہ مشکوٰۃ ص ۲۸)

(ب) ”عَلَمًا وَهُم شَرٌّ مِّنْ تَحْتِ اِدْنِ السَّمَاءِ مِنْ عِنْدِهِمْ تَخْرُجُ الْفِتْنَةُ وَفِيْهِمْ تَعُوْدٌ“ (مشکوٰۃ کتاب العلم ص ۳۸)

کہ ان لوگوں کے علماء آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہوں گے۔ انہیں سے فتنے اٹھیں گے اور انہیں میں واپس لوٹیں گے۔

مذکورہ بالا احادیث کی پیش گوئی کے مطابق مسلمان اس زمانہ میں ۷۳ فرقوں سے زائد فرقوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ اور عجیب اتفاق ہے کہ باہم ایک دوسرے کے کافر قرار دینے کے علاوہ سب فرقے جماعت احمدیہ کی مخالفت پر متحد و متفق ہیں۔ اور ہر فرقے کے علماء احمدیت کے خلاف تکفیر بازی اور فتنہ انگیزی میں پیش پیش ہیں۔ جس کا ثبوت رابطہ عالم اسلامی کی حالیہ کانفرنس

اور اس کی غیر تعمیری اور غیر اسلامی قراردادیں ہیں۔ ان سب فرقوں کا جماعت احمدیہ کے خلاف اتحاد اس امر کا ثبوت ہے کہ وہ ناجی فرقہ کون سا ہے۔ اور باقی ناری فرقے کون سے ہیں ؟

اگر رابطہ عالم اسلامی نے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ مرزا غلام احمد صاحب فادیانیؒ کو ہم اس زمانہ کا مجتہد اور مسیخ موعود اور امام مہدی یقین کرتے ہیں، کے خلاف کفر کا فتویٰ دیا ہے تو احمدیوں کو قطعاً کوئی کھرباہٹ نہیں ہوتی۔ بلکہ ان کا ایمان بڑھتا ہے۔ اسلئے کہ ایک طرف سنت انبیاء نازہ ہوتی ہے دوسری طرف بزرگان سلف کے ارشادات پورے ہوتے ہیں۔ چنانچہ

۱۔ حضرت محمد بن ابی الدین ابن عربیؒ فرماتے ہیں :-

”جب امام مہدی آئیں گے تو اُس کے سب سے زیادہ شدید دشمن اس زمانہ کے علماء اور فقہاء ہوں گے۔ کیونکہ اگر وہ مہدی کو مان لیں تو ان کی عوام پر حکومت اور ان پر امتیاز باقی نہ رہے گا۔“

(فتوحات مجیدہ جلد ۳ ص ۳۷۴)

۲۔ حضرت امام ربانیؒ مجد الف ثانی فرماتے ہیں کہ جب مسیح موعود آئے گا۔ تو ”علماء ظواہر مجتہدات اور اعلیٰ بنیانا علیہ السلام از کمال وقت و غموض ماخذ انکار نمائند و مخالف کتاب و سنت دانند“

(مکتوبات جلد ۲ مکتوب ۵۵)

۳۔ نواب صدیق حسن خان صاحب آف بھوپال امام مہدی علیہ السلام کے بارے میں فرماتے ہیں :-

(الف) ”علماء وقت کہ تو گرا تقلید فقہاء و اقتدائے مشائخ و آبا ئے خود باشند گویند کہ اس شخص خانہ بر انداز دین و ملت ما است و بخت رفت بر خیزند و بحسب عادت خود حکم تکفیر و تضلیل دے کنند۔“ (تذکر الکرامہ ص ۳۶۳)

(ب) ”بہی حال مہدی علیہ السلام کا ہوگا۔ اگر وہ آگے تو سارے مقلد بھائی ان کے جانی دشمن بن جائیں گے۔ اور ان کے قتل کی فکر میں ہوں گے۔ کہیں گے کہ یہ شخص تو ہمارے دین کو بگاڑتا ہے۔“

(اقرب الساعۃ ص ۲۲۲)

بھائیوں! ایک طرف بزرگان سلف کے ارشادات بالا کو پڑھئے۔ دوسری طرف رابطہ عالم اسلامی کی مکہ کانفرنس کی قرارداد کا مطالعہ کیجئے تو صاف نظر آئے گا کہ علماء ظواہر کی یہ مخالفت اور تکفیر بازی حضرت مرزا غلام احمد صاحب فادیانیؒ کے دعویٰ مسیح موعود اور مہدی مہمود کے صدق پر فہر کر رہی ہے۔ اور اس منفی انداز فکر اور سنگامہ آرائی کو دیکھ کر احمدیوں کا ایمان اور ضبط ہوتا ہے کہ انہوں نے کس شخص کو امام مہدی اور مسیح

موعود مانا ہے۔ وہ اپنے دعاوی میں برحق ہے۔ رہی یہ مخالفت اور تکفیر بازی تو یہ حسب ذمہ خود خدا اور فرمودہ رسول ہے۔

هَذَا مَا وَعَدَنَا اللّٰهُ وَرَسُوْلُهُ
وَصَدَقَ اللّٰهُ وَرَسُوْلُهُ وَمَا
زَادَهُمْ اِلَّا اِيْمَانًا وَسَلَامًا
(الاحزاب ع)

رابطہ عالم اسلامی کے ارکین سے اسبیل

۸۔ معتز دارالکین رابطہ عالم اسلامی! جب یہ ثابت شدہ حقیقت ہے کہ جماعت احمدیہ کا مذہب اسلام ہے۔ اور ان کی شریعت، شریعت اسلامیہ ہے اور وہ ارکان اسلام پر نہ صرف ایمان رکھنے والے بلکہ عمل کرنے والے ہیں۔ اس لئے محض ضد و تعقب سے آپ حضرات اس بارہ میں لوگوں کو مغالطہ میں نہیں ڈال سکتے اور نہ ہی ایسی کوئی کوشش کامیاب ہو سکتی ہے۔ ہاں البتہ جماعت احمدیہ کا مسلمانوں کے دیگر فرقوں سے بعض عقائد میں اختلاف ہے۔ آپ بے شک ان کا ذکر کریں۔ اور قرآن و حدیث سے دلائل دے کر اپنے موقف کو ثابت کریں۔ اور عقائد احمدیہ کی تردید کریں۔ اس کا آپ کو حق حاصل ہے۔ اگر احمدیوں کے موقف و مسلک کے خلاف آپ پر نئے دلائل و براہین کا انکشاف ہوا ہو، وہ بے شک پیش کریں۔ چند اختلافات کا ہم یہاں ذکر کرنا مناسب سمجھتے ہیں۔

اقول :- احمدی اللہ تعالیٰ کی صفت کلام کو جاری دانتے ہیں۔ اس کی طرف سے سلسلہ الہام کو جاری یقین کرتے ہیں۔ ہمارے نزدیک آج بھی متبعین قرآن مجید کے لئے بارگاہ رب العزت سے شرف مکالمہ و مخاطبہ حاصل ہو سکتا ہے۔ گویا ہم زندہ خدا کے محبت بھرے کلام کو سستی باری توالے۔ قرآن مجید۔ اسلام اور حضرت نبی کریم خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ثبوت یقین کرتے ہیں۔ اگر آپ حضرات کے نزدیک سلسلہ الہام و وحی بند ہے، اسے قرآن مجید اور حدیث کے دلائل سے بیان فرمائیں۔

دوم :- احمدیوں کا اعتقاد ہے کہ قرآن مجید ایک زندہ کتاب اور دائمی عالمگیر شریعت ہے۔ اس کی کوئی آیت منسوخ نہیں۔ ہمارے اعتقاد کے مقابل پر عام علماء بیسیوں یا سینکڑوں آیات کو منسوخ ٹھہراتے ہیں۔ آپ اس بارے میں اپنا عقیدہ و مسلک واضح فرمائیں۔

سوم :- احمدیوں کا عقیدہ ہے کہ قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی رو سے جسمانی وجود کے لحاظ سے جملہ انبیاء و وفات پا چکے ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی وفات پا چکے ہیں۔ نہ وہ جس جسم سمیت زندہ آسمان پر گئے۔ نہ ہی وہاں زندہ موجود ہیں۔ اور نہ ہی دو جسمانی اعتبار سے انہیں گئے

(باقی دیکھئے صفحہ ۹ پر)

احمدیوں پر وحشیانہ مظالم کی مصدقہ تفصیلات

قادیان - ۱۲ جون - ذیل میں ان دردناک اور لڑزہ خیز مظالم کا تفصیلی خلاصہ درج ہے جو پاکستان میں صوبہ پنجاب اور پاکستان کے دیگر متعدد مقامات پر احمدیت کے مخالفین نے جماعت احمدیہ پر کئے اور لندن مشن کے ذریعہ سے یہاں موصول ہوئے۔ اس سے یہ بھی اندازہ ہو جائے گا کہ وہاں پر حالات بہت سنگین نوعیت کے ہیں۔ تمام بھائیوں اور بہنوں سے درخواست ہے کہ بارگاہ رب العزت میں خصوصیت سے دعا میں جاری رکھیں کہ موٹے کریم اپنی جانب سے سب ايجاب جماعت کو اس آزمائش کے وقت میں ثابت قدمی عطا فرمائے۔ آمین

تمام صوبہ پنجاب کے شہروں، قصبوں اور بعض دیہاتوں سے سسل ٹوٹ مار، حملوں احمدیوں کے مکانوں دکانون اور الماک کی تباہی کی رپورتیں موصول ہو رہی ہیں۔ اور یہ اطلاعات بھی ملی ہیں کہ نہایت بربریت اور وحشیانہ طریق سے احمدیوں کا پھانسا جا رہا ہے۔ اپنی شہید کیا گیا اور زخمی کیا گیا ہے۔ نیز خوف زدہ کیا جا رہا ہے۔

احمدیوں کے تعاقب کی بھرپور کوشش جاری ہے۔ ان فسادات اور سرکشیوں کی وجہ سے پوری تقابیل مہمان نہیں ہو سکیں جاتی اور مالی نقصان بہت بھاری ہے۔ مختلف ذرائع سے جو رپورتیں مل چکی ہیں۔ اور ان میں جو کچھ ظاہر کیا گیا ہے اصل نقصان اس سے بہت زیادہ ہے۔ احمدیوں کی ایک بڑی تعداد متعدد مقامات پر شہید کی جا چکی ہے۔ بے شمار احمدی مسیلمانوں میں زخمی ہوئے ہیں اور اس سے بھی زیادہ تعداد میں وہ اپنے گھروں میں زخمی ہوئے ہیں۔ انہیں کوئی طبی امداد نہیں مل سکی اور بچوں نے ان کے گھروں کا محاصرہ کیا ہوا ہے اور ان کے قتل کے درپے ہیں۔

مشاورہ علاقوں میں تقریباً ہر جگہ احمدی محسوس ہیں اور اپنے گھروں میں بھی قیدی کی طرح ہیں۔ اور روزمرہ کی ضروریات زندگی سے بھی محروم کر دیئے گئے ہیں۔ مختلف مقامات پر احمدیوں کو اپنے گھر نہ چھوڑ کر جس مقام پر بھی پناہ لینی پڑی ہے وہ غیر یقینی پناہ ہے اب یہ ایک واضح امر ہے کہ بہت سے قصبوں میں احمدیوں کے مکانات، دکانیں اور جائیدادیں یا تو لوٹ لی گئی ہیں یا جلانی اور تباہ کر دی گئی ہیں۔ احمدیہ مساجد پر بھی حملے کئے گئے ہیں۔ انہیں جلا دیا گیا ہے یا ان پر قبضہ کر لیا گیا ہے۔ احمدیہ لائبریریوں اور دارالتبلیغ کو بھی لوٹ لیا گیا یا جل کر رکھنا دیا گیا۔

یہ امر قابل توجہ ہے کہ قرآن مجید کے بے شمار نسخے، احادیث کے نسخے اور تفاسیر ان کتب میں شامل ہیں جن کی اس غلظہ گردی کی وجہ سے باقی تو زمین کی گئی ہے یا انہیں جلا دیا گیا ہے۔ لاقانونیت اور تشدد کے یہ وحشیانہ اور غیر مذہب

مظاہرے بر ملا کئے گئے ہیں اور پولیس فیڈرل سیکورٹی فورس اور سول ایڈمنسٹریشن کی موجودگی میں کئے گئے ہیں۔ قانون کے یہ محافظ بالعموم مواقع پر موجود رہتے لیکن ان وحشیانہ اور لاقانونیت کی وارداتوں کو روک سکنے کی عہد دت رکھتے ہوئے بھی انہوں نے کوئی دلچسپی نہیں لی۔ اور تماشائی بننے کو ترجیح دی۔ قانون کے محافظوں کے اس رویہ کو تشدد پر اترے ہوئے مجرموں نے لاقانونی کی اجازت کا اشارہ سمجھ کر اپنے پروگرام پر عمل کیا۔ نتیجتاً یہ تشدد اور احمدیوں کا تعاقب کیفیت اور کمیت دونوں لحاظ سے رتبہ ترقی ہے۔

حیران کن امر یہ ہے کہ استثنائی حالات میں جب اور جہاں کہیں کسی احمدی مرد یا عورت نے مہافت کی کوشش کی اور اپنی حفاظت کے لئے معمول سے معمول اقدام کیا تو وہی قانون کے محافظ جو ان مظالم کو تماشائیوں کی طرح دیکھ رہے ہوتے تھے ایسے مواقع پر ہینٹے بے بس اور مظلوم احمدیوں کو ہی نشانہ بنانے کے لئے حرکت میں آجاتے اور احمدیوں کو گرفتار کر لیتے۔

پھر جب بھی پنجاب کے بعض وزراء اور سول ایڈمنسٹریشن کے ممبرز کو اس صورت حال کی نزاکت کے بارے میں توجہ دلائی گئی تو بالعموم احمدیوں کو ہی ہدایت کی جاتی کہ ایسی صورت حال سے بہر کیف نمٹ لینا چاہئے اور مزاحم نہیں ہونا چاہئے اور اپنے جان مالی اور عزت کی حفاظت نہیں کرنی چاہئے۔ ورنہ ان کے اس رویہ سے لوگوں کو زیادہ اشتعال آجائے گا۔

اگر ان ناخوشگوار واقعات کا مطالعہ کیا جائے تو مجبوراً اس نتیجہ پر پہنچنا پڑتا ہے کہ یہ سب فسادات، لوٹ مار، قتل، غارت غلظہ ازم اور احمدیوں کی نسل کشی وغیرہ کے مذموم واقعات متعلقہ حکام اور سول ایڈمنسٹریشن کے اذن اور اجازت سے جاری ہیں۔

جیسا کہ پیلے پر لیا جا چکا ہے اس لاقانونیت کے ساتھ بربریت اور مظالم کی پوری اور مفصل رپورت نہیں دی جا سکتی مگر

مل میں آٹھ لاکھ روپے کی مالیت کا چادری بھی جلا دیا گیا ہے۔ چار دکانون کو پیلے تو لیا گیا اور پھر جلا دیا گیا۔ تین مزید دکانیں بھی لوٹنے کے بعد جلا دی گئیں۔ ایک مکان پر حملہ کر کے بوائیوں نے ٹوٹا اور پھر جلا کر رکھا کر دیا۔ تین گھروں سے منقولہ جائداد نکالی گئی اور انہیں نذر آتش کر دیا گیا۔ صرف وہ مکان بچے ہیں جو گھنی آبادی میں واقع تھے اور جن کو آگ لگنے سے غیر احمدیوں کے مکانات بھی جل سکتے تھے۔ احمدیہ مسجد بھی جلا دی گئی ہے۔

گوجرانوالہ

اب تک نو احمدیوں کو شہید کیا جا چکا ہے ان میں سے بعض کے اسماء ذیل میں درج ہیں :-
۱۔ کم م محمد افضل صاحب کھوکھر
۲۔ محمد اشرف صاحب کھوکھر
۳۔ سجاد پرویز صاحب
۴۔ احمد علی صاحب
۵۔ سعید احمد صاحب
۶۔ " " " " " " " " کے خسر محترم
۷۔ " " " " " " " " کے برادر بستی
ان شہیدوں کی نعشوں کو دفن کرنے کی اجازت بھی نہیں دی گئی۔

پانچ احمدی زخمی ہیں۔ ان میں سے کم محمود امینی صاحب کی حالت تشویشناک ہے۔ چونکہ احمدیوں کو خود حفاظتی کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا ہے ۵۴ مکانات اور ۲۲ دکانیں لوٹ لی گئی ہیں یا جلا دی گئی ہیں۔ احمدیہ مسجد پر حملہ کیا گیا۔ اس کا سامان لوٹ لیا گیا اور پھر آگ لگا دی گئی۔ احمدیہ لائبریری پر بھی حملہ کیا گیا۔ اور اسے بری طرح نقصان پہنچا گیا۔ قرآن شریف اور حدیث کے نسخوں کی توہین کی گئی۔ اور پھر تمام کتب جلا دی گئیں۔ ایک کار اور دو ٹریکٹر جلا کر تباہ کر دیئے گئے۔

جماعت احمدیہ گوجرانوالہ کے وہ افراد جو اپنی جان بچانے میں کامیاب ہوئے وہ کم امیر صاحب جماعت احمدیہ گوجرانوالہ کے مکان میں محسوس ہیں اور غلظہ گردی سے بچنے کے لئے پناہ گزیں ہیں وہاں ان کے خور و نوش کا انتظام بھی نہیں ہے باقی احمدیوں کے متعلق علم نہیں کہ ان کا کیا انجام ہوا۔ نہیں کیا جا سکتا کہ وہ زندہ بھی ہیں یا شہادت کا جام نوش کر گئے۔ ایک غیر احمدی دیکھنے سے شہر کا گشت لگا کر حالات کے جائزہ سے امیر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ کو ان اذغاف میں اطلاع دی کہ

"آپ اقتصادی طور پر تباہ کئے جا چکے ہیں"۔
یاد رہے کہ امیر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ خود بھی مستقل حج ہوا ہے بچنے کے لئے اپنے مکان میں پناہ لیا ہے۔
انہیں صاحب ویلو ایڈمنسٹر گورنمنٹ پنجاب نے

جس حد تک ہمیں اطلاعات ملی ہیں ان کے مطابق حالات ذیل میں تحریر ہیں :-

دنیا پور۔ ضلع ملتان

احمدیوں کے بارہ مکانات اور ان کی تمام دکانیں جلا دی گئی ہیں۔ علاوہ ازیں تین ٹریکٹرز، ایک ٹرل اور ایک کار بھی جلا کر رکھ کر دی گئی ہے۔ تین لاکھ کی مالیت کا مٹیر (عمارتی لکڑی) بھی جلا دیا گیا ہے۔ چار احمدیوں کو حفظناک طور پر زخمی کیا گیا ہے۔ صرف ایک ہی مکان اب تک بچا ہوا ہے جس میں تمام احمدی پناہ گزیں ہیں اور تیدیوں کی طرح محصور ہیں۔

گوجرہ۔ ضلع لائل پور

سترہ دکانیں پوری طرح لوٹ لی گئی ہیں۔ کم الوار محمد صاحب کا مکان جلا دیا گیا ہے۔ احمدیہ مسجد اور دارالتبلیغ بھی جلا کر رکھ کر دیئے گئے ہیں۔ تین دن تک مسجد میں آگ سلگتی رہی۔ نائبریری میں قرآن مجید کے نسخے اور دیگر کتب نہ صرف جلا دیئے گئے بلکہ بدستی سے قرآن مجید کے نسخوں کو پاؤں کے نیچے روندتے ہوئے حملہ آور ہجوم کے لوگوں نے کہا دیکھو یہ احمدیوں کا قرآن ہے۔ تمام درخت جو مساجد میں تھے کاٹ دیئے گئے اور حملہ آور گارلوں میں لاد کر اپنے گھروں میں لے گئے۔ یہ ہجوم احمدیوں کو گرفتار کر کے ان سے پرہیزگراتے اور قہقہے لگاتے۔ احمدیوں کو بے رحمی سے دھکے دئے جانے اور زبرد کو بھرا کیا جاتا۔ دوکانداروں نے احمدیوں کے ہاتھ غلظہ فروخت کرنا بند کر دیئے۔ احمدیوں کے دو گودام جلا دیئے گئے۔ تین احمدیوں کو محض اس لئے گرفتار کر لیا گیا ہے کہ انہوں نے اپنی مدافعت کی کوشش کی تھی۔ اس کے علاوہ تین احمدی زخمی ہوئے ہیں۔

حافظ آباد۔ ضلع گوجرانوالہ

یہاں بھی شہرت کی حالت جاری ہے کہ وحشیانہ طور پر شہید کر دیا گیا ہے۔ تین ٹریکٹرز، مکمل تباہ کر دیئے ہیں، امرت نگر

لوٹا اور دس منٹ میں سارے سامان کا صفایا کر دیا۔ یہ سب واقعہ حکام کی موجودگی میں ہوا۔ ایک جمع نے ایک منگھی مبلغ کی عدم موجودگی میں اس کے مکان پر حملہ کیا اور اس کے اہل و عیال کو محاصرے میں لے لیا تقریباً تمام امیروں کے گھروں پر حملہ کیا گیا تفصیلاً یہی نہیں نہیں۔ مسٹر بدراغنی صاحب احمدی جو ایک گلی میں سے گزر رہے تھے ان پر پتھر مارا گیا۔

مکھان

نشریہ ریگ کالج مکھان میں ڈاکٹر عمار اللہ صاحب احمدی کو بے رحمی سے زد و کوب کیا گیا۔ ایک احمدی لڑکے ستر وید کو جو لاہور سے آیا تھا مکھان ریگ سٹیشن پر پیشا۔ نشریہ ریگ کالج کے احمدی طلبہ کا سامان جلا دیا گیا۔ میٹرک بورڈ پر شدید سنگساری کی گئی اور لوٹا گیا پانچویں لیٹرکس پر بھی حملہ کیا گیا۔ اس کا سامان تباہ کیا گیا۔ حملہ نماز آباد کے ایک احمدی کے مکان پر حملہ کیا گیا۔ ایک مکان بہادر پور ٹینٹ ہاؤس کو جلا دیا گیا۔

راولپنڈی

احمدی مسجد پر حملہ کیا گیا۔ اس کے دوران اور فوجی توڑ دے گئے۔ احمدی لائبریریوں کا سارا فریگر اور تمام کتبہ جلا دی گئیں۔ ان کتب میں قرآن کریم کے نسخے اور دیگر نایاب و بیش قیمت کتب بھی تھیں۔ تین سالگی بھی جلا دے گئے جو لائبریری کے سامنے رکھے تھے۔ حملہ موثر پورہ میں ایک احمدی کا مکان جلا دیا گیا۔

مری

احمدی مسجد کلہانہ جلائی گئی۔ اور ایک احمدی خاتون کا مکان بھی کلہانہ میں جلا دیا گیا۔ سٹی بینک میں مسٹر ناصر احمد صاحب کے مکان پر پتھر مارا گیا۔ اس کے علاوہ بھی ایک احمدی کا مکان جلا دیا گیا۔

اسلام آباد

اسلام آباد میں ایک عارضی تعمیر کردہ احمدی مسجد جلائی گئی۔ یہ جگہ پاکستان کا دارالحکومت ہے۔

جک ممبر

احمدیوں کے پانچ مکانات اور ایک لکڑی کا ٹالی جس میں ایک سزاوار لکڑی خانی جلا دے گئے۔ ایک ٹرک جو احمدی دستورات اور بچوں کو لے جا رہا تھا اسے روک کر حملہ کیا گیا۔ ٹرک کے ٹائر پھاڑ

دے گئے۔ خواتین اور بچوں کو بڑی مشکل سے بچایا گیا۔

جہلم

آٹھ دکانیں اور پانچ مکانات جلا کر راکھ کا ڈھیر بنا دے گئے۔

بھیرہ ضلع سرگودھا

ایک مکان۔ پانچ دکانیں اور ایک لائبریری لوٹ کر جلا دے گئے ایک ٹوم نے بے رحمی سے ایک احمدی کو زد و کوب کیا بھیرہ سے دو میل کے فاصلہ پر بھگت نامی گاؤں میں حملہ اور وہاں ایک ٹرک پر پتھر مارا گیا جس نے ایک احمدی کو خوف زدہ کیا۔ اس جرم کو دہل کے بااثر خیر احمدیوں کو بروقت مداخلت سے روکا گیا۔

مریدکے

احمدیوں کی پانچ دکانیں لوٹ کر جلا دی گئیں۔ دو احمدیوں کو گرفتار کیا گیا۔

بھنگ

آٹھ احمدی طبابت جو ایک ٹرنگ ستر میں زیر تعلیم تھے ایک احمدی کے گھر میں بھاگ کر پناہ گزیں ہوئے۔ جہاں سے انہیں ایک محفوظ مقام پر بچھا دیا گیا۔

صادق آباد

چار دکانیں جلائی گئیں۔ تقریباً تمام احمدیوں کے مکانات پر حملے کئے گئے۔ انہیں لوٹا گیا۔ دو احمدی بچوں کو زخمی کیا گیا۔

منڈی بہاؤ الدین

احمدی مسجد پر حملہ کیا گیا اور اس کے دروازے کو توڑا گیا۔ تین دکانیں لوٹ کر جلا دی گئیں۔ شاہ تاج شوگر مل پر حملہ کیا گیا۔

میانوالی

دو مکانوں پر حملہ کیا گیا اور انہیں لوٹ لیا گیا۔ پولیس موقع پر موجود تھی جس نے غیر جانبدار تماشائی کا رول ادا کیا اور ذرا بھی مداخلت نہ کی۔

وزیر آباد

احمدیوں کی فیکٹری اور گودام جلائے گئے احمدیوں کے گھر محاصرہ میں آئے اور ان کے ساکنین تینوں کی طرح ہی جہنم زد ہو گئے انسانی ضروریات سے بھی محروم رکھا گیا اور ان سے ان تک روکھا گیا کہ انہیں ہراساں نہ کیا جائے۔ گھر کو گیس سے تھریا گیا اور ٹالی

لحقان کو انہوں نے برداشت کیا ہے

گلگت

احمدی مسجد جلا دی گئی ہے

قائم آباد

پچھ دکانیں لوٹ لی گئی ہیں۔ مسٹر بدراغنی احمدی پر حملہ کیا گیا ہے اور تمام بشمول قرآن مجید جلا دی گئی یہاں ملزم سے زد و کوبوں کو بڑی طرح زخمی کیا گیا۔ سے تعلق یہ بھی جاری ہے۔

ٹیکسلا

ایک احمدی کو زخمی کیا گیا ہے

سکھینگی

ایک احمدی کے مکان پر حملہ کیا گیا اور بعض احمدیوں کو زد و کوب کیا گیا۔ اور جانداروں کو آگ لگا دی گئی۔ دو مکان لوٹنے گئے

پشاور

احمدی مسجد پر حملہ کیا گیا۔ اور اس کے بعد نذر گردی کی گئی۔ چند احمدیوں کی دکانوں کو لوٹا گیا اور لوٹنے جہالت کے ریکارڈ کو تباہ کر دیا گیا۔ مندرجہ ذیل اسباب کے مکانوں کو جلا دیا گیا

۱۔ سیف الرحمن صاحب ۲۔ ایک بٹرا احمد ۳۔ مسٹر سلیم احمد صاحب ۴۔ عبد اللہ صاحب

ایہ مزید اطلاعات، سنہ احمدی رسالت کی ذمہ داری ہے جو اللہ اللہ بزرگ کے فضل سے اجابت تک پہنچائی جاتی رہے گی۔ ہمارا یہ فریضہ ہے کہ دنیا میں کسے ہی اور صدقات بھی دیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے پیارے امام ابوہ اللہ کو کھت و عافیت سے رخصت اور ساری جہالت کا مازخا و ناموس سے اور ظالموں کے ہاتھوں کو روکے کہ وہی قادر سے

وشیائہ من نظام کی مزید اطلاعات

محترم مولانا شریف صاحب امینی انچارج مبلغ بہی سن کے کچھ رشتہ دار لندن میں ہیں اور باقی گوجرانولہ پکستان میں ہیں۔ علیہ سادات کے سلسلہ میں لندن کے عزیزوں نے محترم مولانا صاحب کو بڑے فخر سے جوڑنا کہ اہل سادات کی صاحبزادے کے الفاظ میں اللہ بزرگ محترم مولانا صاحب کو ان کے محترمہ سے یہ بھی تحریر فرماتے ہیں "رات ایک بے برہم فوجیوں کے ہاتھوں سے عزیمت احمدی اللہ اللہ کا فوج آیا تھا کہ پاکستان میں حالات خطرناک ہیں۔ ایک گوجرانولہ میں تیرہ احمدی سٹیج پر کھڑے تھے۔ وہی کا تھ ہاؤس کے تین افراد اور ایک نانا لنگ کے پانچ افراد کو شہید کر دیا گیا۔ دکانوں کو آگ لگا دی گئی۔ ہمارے مکانوں پر بھی حملہ ہوا۔ برادر محمد احمدی نے سب سے بڑا نقصان اور ان کے تین بچوں کو گھر میں گھسی کر پاؤں پر گویا مار کر شدید زخمی کر دیا گیا ہے اور سب سے ایک بھائی محمد شرف اللہ جو عورتوں کے بیکر تھے ان کا ایک پاؤں گویا خون خرابی سے بھرا پاؤں کا ٹپڑا ہے۔ سب سے بڑا ہسپتال میں داخل ہیں۔

احمدیوں نے پتھری بھرا جھنڈا اور ایک کت کے مکان میں پناہ لی تھی۔ مسجد کو آگ لگا دی گئی ہے۔ بڑا بھائی شرت احمد برادر ناصر احمد جو برہنہ نورد پاکستان سے گوجرانولہ آیا تھا پتھریوں کی حفاظت میں ہے کیونکہ ان کے پاس برٹش پاسپورٹ ہے۔ وہ ۱۰ گورنرس لندن جا رہا ہے۔ راولپنڈی کی ان کو کوئی خبر نہیں مل رہی گوجرانولہ میں حکیم نظام جان صاحب مرحوم کے گھر کو بھی آگ لگا دی گئی ہے۔ اس طرح اور بھی احمدیوں کے مکانات نذر آتش کر دے گئے ہیں۔ ان نذر آتش حالات میں اللہ تعالیٰ ہی ہمارے بھائیوں کا حافظہ ناصر ہے۔ یہ سادات اللہ اللہ کے سادات سے ہیں۔ زیادہ وسیع پیمانے پر اور زیادہ خطرناک ہوئے ہیں اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا ہے۔ سب کو شکر گزار کہ اب انھیں اللہ بزرگ سے

صد سالہ احمدیہ گویا قند

یہ امرت فوجی کا سب سے کہ جانتے تھے احمدی کھارت کے مخلصین نے نہایت ہی خوش اور اظہار اور اہمیت کے ساتھ اپنے پیارے امام کی آواز پر لبیک کہہ کر انقدر دوسرے بھائیوں جن ہم اللہ حسن انجرا۔

خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ

۱۔ وہ دو صدیوں پہلے اللہ تعالیٰ نے مانی وسعت عطا کی ہے وہ پہلے ہی سال میں اپنے دلاویجی سے جس قدر زیادہ ہے۔ زیادہ رقم ادا کر سکیں اور کریں۔

۲۔ وہ صدیوں پہلے تمام دنیا کو اللہ تعالیٰ نے بھی پہلے سال میں دو سالی کے وعدہ سے برابر رقم ادا کرنے کی

ناظر بیت المال آیتا بیان

دو احمدیوں کی بائیں کاٹ دی گئیں

پاکستان میں وحشت و بربریت اور مظالم اپنے عروج پر!

پاکستان میں جماعت احمدیہ کے خلاف جو ایک روزانہ بے یزیرا برپا ہے وہ حکومت کی طاقت اور مشینری کے باوجود اپنی انتہا کو پہنچ چکا ہے۔ بدشگون پاکستانی مسلمانوں نے شرافت و انبیت کا جاذبہ نکال دیا ہے۔ اسلام کے نام پر انہوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نشان اور اسلام کے شہید ابوہریرہ پر وہ مظالم ڈھائے ہیں کہ تاریخ میں ان کا مثال نہیں پائی جاتی۔ ان لاکھوں احمدیوں کو ہراساں کیا جا رہا ہے جو دن رات اسلام کی مذمت پر معروض ہیں۔ ان میں سے ہزاروں کو بے خانقاہ کر دیا گیا ہے۔ ان میں سے سینکڑوں کے مکانات کو نذر آتش کر دیا گیا ہے۔ ان میں سے درجنوں کو شہید کر دیا گیا ہے۔ ان میں سے بعض کو دباؤ کاٹ دیا گیا ہے اور ان میں سے بعض کے پاؤں کاٹ دیئے گئے ہیں۔ اور ہر سارے مذکورہ کام خداداد رسول کے نام پر کئے جا رہے ہیں ایک بیرونی ملک میں رہائش پذیر ایک احمدی دوست مکرم نذیر احمد صاحب ڈار اپنے خط محررہ میں ان مظالم کے بارہ میں لکھتے ہیں کہ:-

- ۱- سسر گودھا میں حافظ مسعود احمد صاحب کے گھر کا ہجوم نے گھیرا دیا تھا۔ اچانک ٹری ڈا دہاں آگئے۔ ہجوم منتشر ہو گیا۔ اس کے بعد پھر ہجوم واپس آ گیا۔ حافظ صاحب کو گرفتار کر دیا گیا کیونکہ انہوں نے بچاؤ کی کوششیں میں ہوائی فائر کیا۔
- ۲- لاہور میں کئی احمدیوں کے مکانوں کو جلا دیا گیا جن کی بائیت کئی لاکھ روپے تھی۔ درو احمدیوں کی زبانتیں کاٹ دی گئیں
- ۳- راولپنڈی میں احمدیہ لائبریری کو جلا دیا گیا جس میں قرآن مجید بھی تھے ہجوم سب جگہوں پر پولیس کی موجودگی اور اجازت کے ساتھ لوٹ مار کرتا رہا۔
- ۴- چنیوٹ سے احمدیوں میں بچے و بڑے منتقل ہو چکے ہیں۔ احمدیوں کا ڈکانوں کو جلا دیا گیا ہے۔

- ۵- پنجاب یونیورسٹی میں احمدی طلباء کا سامان باہر نکال کر آگ لگا دو گئی
- ۶- لاہور اور کوئٹہ میں گوجیس نکلانے کی اجازت نہیں دی گئی مگر کوئٹہ میں ایک احمدی شہر فرشتی کو شہید کر دیا گیا
- ۷- پورے دارلہ میں ایک احمدی کو شہید کر دیا گیا
- ۸- کراچی میں ۸۰ طلباء نے جلوس نکالا۔ اور احمدیہ لائبریری کو جلا دینے کی کوشش کی۔ مگر پولیس نے روک دیا۔ اس کے بعد ایک سینا جو ایک احمدی کی ملکیت ہے جلانے کی کوشش کی مگر پولیس نے روک دیا۔ ایک سرکاری بس کو نذر آتش کر دیا گیا۔
- ۹- ڈرگ روڈ کراچی میں ایک احمدی خاندان صاحب پر حملہ کیا گیا۔ انہیں ظالمانہ طور پر مارا گیا اور محدود کچھ کرنائی میں کھینک دیا گیا۔ کسی نے انہیں ہسپتال پہنچا دیا جہاں علاج ہو رہا ہے اور اب وہ اچھے ہیں الحمد للہ
- ۱۰- نواب شاہ سندھ میں احمدی ڈاکٹر عبدالقادر صاحب کو مہاجرین نے دکان بند کرنے پر مجبور کر دیا۔ جب سندھیوں کو پتہ لگا تو وہ ڈاکٹر صاحب کو واپس لے آئے۔ دکان کھولائی اور جنہوں نے دکان بند کرائی تھی ان کو تہنید کر۔
- پنجاب کے تمام بڑے شہروں میں احمدیوں کے مکانات اور دکانوں کو جلا دیا گیا جس سے کروڑوں روپے کا نقصان ہوا ہے۔

اپنی دوست اپنے دوسرے صنوبرہ پر یہ ہیں فسادات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ:-

”پنجاب کے تمام بڑے بڑے شہروں میں جماعت احمدیہ کی ۸۰ سینتھ جلاؤ مساجد اور لائبریریاں جلا دی گئی ہیں۔ قرآن مجید کو برسر عام پاؤں سے ٹھوکریں ماری گئیں اور کہا گیا کہ یہ سر زائیموں کا قرآن ہے۔ ان کے بعد سے جلاؤ دیا گیا پنجاب کے ایک وزیر نے ابرہہ جماعت احمدیہ کو جو اولاد کو خون ریز کر دیا وہ اپنی جماعت کو بدانت کریں کہ جب ہجوم آیا کرے تو اسے جلاؤ اور لوٹ لینے دیا کریں۔ ان کو اس کے لئے مزید ہدایت کی ضرورت ہو تو اپنے کسی ذمہ دار صبر دار سے ہدایت حاصل کریں۔

ایک شہر میں جلوس کی تیاریت متھائی اس وقت گھنٹے گھنٹے کی پولیس کوئی قدم نہیں اٹھاتی بلکہ بلوایوں کی مدد کرتی ہے!

انا للہم انا الیہ راجعون

کیا رابطہ عالم اسلامی شریعت اسلامیہ پر حاکم ہے؟

بقیہ صفحہ ۱۱

اور قرآنی نذر کے اخبار کے لئے ہے۔ اس لئے احمدی جماعت انسانی احکام کو اپنا لقب العین سمجھتی ہے اور وہ ہر ممکن قربانی دے کر اس کا روبرو اکتاف عالم میں جاری رکھے ہوئے ہے۔

اب چونکہ وہیں صدر الفریب الایضام سے ۱۹۶۶ء تک جبری میں سے گزر رہے ہیں مگر آپ حضرت ہنزہ کسی ہی کے ظہور اور امام مہدی کی آمد اور نزول صبح کے منتظر ہیں۔ اور نہ معلوم کب تک انتظار کرتے چلے جائیں گے۔ پس آپ حضرت اگر امام منورہ کے ظہور مہدی و نزول صبح اور آمد مجدد مہدی جہادیم کا کوئی فیصلہ کر چکے ہیں تو عوام کے مفاد و رہنمائی کے لئے اس کی نشاندہی کریں۔ ورنہ کسی بدیاموریت کا انکار و تکذیب اور تکفیر کوئی قیادت نہیں

پس ہم اور ہمیں رابطہ عالم اسلامی سے اسل کرتے ہیں کہ وہ تقاضا کا سامنا کریں اور بجائے غلط فہمی پیدا کرنے کے دلائل و براہین سے اپنے سوخت کو متذکرہ بالا امور سے باہر بیان فرمائیں۔ اور انہیں اسلام کے کسی تعمیری مفاد سے کو عالم اسلام کے سامنے رکھیں تاکہ اسلام کی بگڑی ہوئی صورت

قرصا علیہنا الا انبلان

اور نہ ہوا اس امت محمدیہ کو اپنی اصلاح کے لئے ان حضرت علیہ السلام کی آمد کی ضرورت ہے۔ جیسا کہ مسیح انصاری اور ان کے اصحاب پر نزول موجود ہونے کے عقیدہ سے حضرت علیہ السلام علیہ السلام کی شان اقدس پر ہرگز آئے ہیں اور باوجود عقیدہ ہے کہ امت محمدیہ کو قرآنی اشارات اور حدیثی تشریحات میں ہرگز کوئی آئے کا وعدہ دیا گیا ہے وہ خود عزت علی بن سلیمان بن علی بن ابی طالب علیہ السلام کی ایک فرزند جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں مسیحیت کا مقام پانے والا ہے۔ چونکہ ہر تئوں میں آئے داتے صبح کو نبی اللہ فرزند دیا گیا ہے ہم مانتے ہیں کہ آئے داتے صبح موعود بنی ہیں۔ مگر ان کی نبوت غیر تشریحی ہے۔ اور یہ نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور نیکان کی برکت سے۔ کیونکہ خاتمیت محمد کے ذریعہ بجز نبی و امتی نبوت کے سب نبوتیں بند ہیں۔ اگر آپ حضرت کے نزدیک مسیح نامہ کی حیات حسانی اور موجودگی اور اصحاب اور نزول ان اصحاب کے عمری دلائل میں قرص شک بیان فرمائیں

پس عارم :- ہمارے مذکرہ پورے دنیا میں ہر ایک کے مشرور میں ہر ایک کے مجاہد اور امت کے مہدی اور مسیح موعود پورے دنیا کے مشرور میں ہر ایک کے مجاہد اور امت کے مہدی اور امام احمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم میں۔ چونکہ مسیح موعود کی بعثت انسانی اسلام

درویشان قادیان

کے متعلق آپ کے مقدس اور پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا

”درویشان قادیان جو اپنے ذریعہ معاش کے انتخاب میں آپ کی طرح آزاد نہیں۔ جن کا میدان عمل قادیان کی محشر بسنی ہے۔ وہ وہاں صرف اپنی نہیں ساری جماعت کی نمائندگی کر رہے ہیں۔ دینا باوجود اپنی وسعتوں کے ان کے لئے محدود ہو کر رہ گئی ہے۔ ان کے ذریعہ معاش محدود ہیں۔۔۔۔۔ ان کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے خیرات کے ظہور پر نہیں بلکہ قدرانی اور محبت کے جذبات کے ساتھ ان کی ہر طرح امداد کریں تا وہ فارغ انسانی اور بے فکر کے ساتھ مرکز سلسلہ اور شعاثر اللہ کی حفاظت کے مقدس فریضہ کی ادائیگی میں دن رات مصروف رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے احوال میں اور زیادہ برکت دے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ“

چونکہ اس سال شہید مسیح کی وجہ سے شہر درویشان قادیان کو عام خواہ سے کچھ زیادہ الاؤنس دینا ضروری ہے اس لئے احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ فراخ دل کے ساتھ درویشی شہید کا مدد میں رقم اور کھانے کی چیزیں اور ضروریات جمع فرمائیں

ناظریت المال آمد قادیان

احمدیت زندہ باد !! - احمدیت کے فدائی زندہ باد !!

بَقِيَّةٌ مِّنْ اٰمِرٍ سَيِّئٍ مَّا يَكْفُرُ

پس احمدیوں کے ساتھ اسی کے مطابق عمل میں آیا۔ اور وہ اسی کڑی آزمائشوں میں کامیاب و کامران رہے۔ اس لئے یہی احمدیت کی صداقت کا ایک واضح ثبوت ہے۔

اسلام کے یہ نام نہاد غازی اس وقت اپنے جنوں کے سبب مقولیت کی کوئی بات سننے کو تیار نہیں۔ ورنہ اگر ذرا ہوش سے کام لیں تو دیکھیں کہ ان لوگوں نے احمدیوں کو جو اپنے زعم میں غیر مسلم قرار دے کر جو سلوک اس وقت ان سے کیا ہے یا کر رہے ہیں، اسلام کی کس کتاب میں غیر مسلموں سے ایسے سلوک کی تعلیم دی گئی ہے؟ کیا یہ عورتوں اور بال سر اسلام کو بدنام کرنے اور اس سے نفرت دنانے والی نہیں؟

احمدیوں سے پر جو بڑا اعتراض کیا جاتا ہے وہ یہی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد احمدی لوگ باب نبوت کھلا بناتے ہیں۔ مگر اس میں احمدی منہر نہیں۔ امت محمدیہ میں سے ایک معقول تعداد بزرگان سلف کی ایسی بھی ہے جو اس عقیدہ اس بارے میں احمدیوں سے چنداں مختلف نہیں۔ اس لئے احمدیوں کو عین اس عقیدہ کی بناء پر خارج از اسلام قرار دینے والے اس بات پر سنجیدگی سے کیوں غور نہیں کرتے کہ ان کے فتووں کی زد کہاں کہاں پڑتی ہے۔ کیا کوئی غیر احمدی عالم - لفظ صالحین کو بھی دائرہ اسلام سے خارج قرار دینے کی جرأت کر سکتا ہے؟ اگر نہیں اور یقیناً نہیں تو پھر محض اسی وجہ سے احمدیوں کے پیچھے لٹھے پھرتے رہنا کہاں کی عقلندی ہے؟

پھر یہ بات بھی خاص طور پر قابل غور ہے کہ مذہب تو ہر شخص کا ذاتی معاملہ ہے۔ جو اُس کے اپنے دل کے عقیدہ سے تعلق رکھتا ہے۔ اس بارے میں کسی دوسرے کے کہنے سے تو کوئی مذہب یا عقیدہ کسی کے سر تھوپا نہیں جاسکتا۔ ساری دنیا میں نزاری منطق یہ پاکستان کے علماء ہی نے نکالی ہے کہ احمدیوں کو اپنی مرضی سے مذہب اور عقیدہ رکھنے اور اس کا اظہار کرنے کی اجازت نہیں۔ بلکہ اُس ملک کی اکثریت ہی کی مرضی ہے۔ جو عقیدہ اور مذہب احمدیوں کی طرف منسوب کرے احمدیوں کا فرض ہے کہ بلا جوج و چرا اُسے قبول کر لیں۔ اور اس فیصلہ کے سامنے دم نہ ماریں۔ دیکھئے یہ کس قدر بڑا ظلم ہے جو علماء کی طرف سے احمدیوں پر ڈھرایا جا رہا ہے۔ دنیا میں اس کی کہیں نظیر ڈھونڈنے سے بھی نہ ملے گی۔!! باہر کی دنیا کا کوئی بھی انسان پاکستانی علماء کی اس نزاری منطق کو درست اور حق بجانب قرار دینے کو تیار نہ ہوگا۔ جب یہ صورت ہے تو یہ ساری غوغا آرائی - قتل و غارتگری - مار دھاڑ کیسی؟ اور مسلمان کہلاتے ہوئے اسلام کی کس کتاب سے اس کے جواز کا ثبوت پیش کرے؟ فاتی حدیث بعد اللہ و آیاتہ دیومنون !!

چونکہ ۲۱ وقت پاکستان میں جنونی مسلمان اسلام کی صحیح تعلیم کو پس پشت ڈالتے ہوئے محض اکثریت کے بل بوتے پر احمدیوں کا قافیہ حیات تنگ کر رہے ہیں۔ پاکستانی علماء کی اس مذہبی دھاندلی کو دیکھ کر لڑھیانہ کے ایک مولوی صاحب بھی پانچوں سواروں میں شامل ہونے کے لئے اپنے جگر سے نکل آئے ہیں۔ اور انہیں بھی احمدیوں کو اسلام سے خارج قرار دینے کا فتویٰ صادر کرنا - کاشوق چسہ آیا ہے۔ چنانچہ جھڑ سے ایک لمبا چوڑا بیان روزنامہ پرنٹاپ جالندھر جرنلہ ۱۳ جون ۱۹۷۳ء میں شائع کر لیا ہے۔ مگر شاید یہ مولوی نہیں جانتا کہ پاکستان کی طرح بھارت کی حکومت نہ تو کمزور ہے اور نہ ہی اصولی حکومت ہے بے خبر!! پاکستان میں تو جنونی مولوی مذہب کے نام پر ملک کا امن و امان برباد کرنے پر تلے ہوئے ہیں مگر بھارت کا سکولر

نظام حکومت کسی کو مذہب کی بناء پر ایسا فتنہ کھڑا کرنے کی اجازت نہیں دے سکتا۔ میں یقین ہے کہ قبل اس کے کہ ایسے فتنہ پرداز مولوی کوئی نامناسب اقدام کریں حکومت کی منبوط گرفت ان کو سیدھی راہ پر لے آئے گی۔ اس بارے میں ہم گزشتہ سے پوسنہ اشاعت میں پوری تفصیل کے ساتھ عرض کر چکے ہیں۔ اس جگہ اعادہ کی ضرورت نہیں۔ یہاں کی حکومت کے کارندے اپنی ذمہ داری کو خوب پہناتے ہیں۔ ہمارا یقین ہے کہ لدھیانہ کے مولوی جیسے ہر شر پسند کو فتنہ انگیزی کا ہرگز موقع نہیں مل سکتا۔

مجھ نہیں آتی لدھیانہ کے یہ مولوی صاحب اب تک ہلکے ہوئے تھے؟ کیا ان کی مولویت صرف احمدیت کے خلاف ہی حرکت میں آتی ہے۔ یا ملکی تقسیم کے بعد ستائیس سال کے طویل عرصہ میں انہوں نے اسلام کی کوئی قابل ذکر خدمت بھی کی ہے۔ ہم خوب جانتے ہیں کہ ایسے مولوی کسی مسجد کی امامت کرا لیتے، مردوں کو نہلا دیتے یا نکاح پڑھانے یا پھر ان دنوں وقف بورڈ کی جانبداروں پر ہاتھ صاف کرتے رہنے کے سوا اسلام کی کوئی بھی خدمت کرنے کے اہل ہی نہیں اور نہ ان کا خیال بھی اس طرف کبھی گیا ہے۔ اگر عقل ہوتی تو دیکھنے کہ ان کے قریب ہی قادیان کی مقدس بستی سے جماعت احمدیہ نے عرصہ ۲۷ سال میں اسلام کی خدمت و اشاعت میں وہ کچھ کیا ہے۔ جس کی نظیر سارے بھارت کے مسلم فرقتے پیش کرنے سے قاصر ہیں۔ ان لوگوں کو تو لدھیانہ شہر کے اندر بھی تبلیغ کرنے کی ہمت نہیں ہوتی ہوگی۔ چہ جائیکہ باہر نکلنے اور ملک کے کونے کونے میں مؤثر طریق پر اسلام کا پر امن پیغام پہنچانے کی سعادت حاصل کرتے۔ خدا کے فضل سے یہ شرف احمدیہ جماعت کو حاصل ہے کہ بھارت کے کونے کونے میں احمدی مبلغین محبت و پیار کے ساتھ رحمت اللعالمین کا پیغام پہنچانے میں مصروف ہیں۔

غیر احمدی علماء دُوسروں کو حلقہ بگوش اسلام کرنے سے تو رہے۔ بنے بنائے احمدی مسلمانوں کو اپنے فتویٰ کفر کے زور سے خارج از اسلام بنا رہے ہیں۔ اور اسی کو اسلام کی بڑی خدمت سمجھ رہے ہیں۔ لیکن نہ تو ہندوستانی علماء کے فتاویٰ کفر سے احمدیت کی ترقی رک سکتی ہے اور نہ پاکستان میں جنونی علماء کی انگلیخت سے احمدیوں کو شہید کر دینے، اُن پر طرح طرح کے مظالم ڈھانے، اُن کی جائیدادوں اور املاک کو نذر آتش کر دینے سے احمدیت کی ترقی میں کسی طرح کی رکاوٹ پیدا ہو سکتی ہے۔ احمدیت اُن کی آنکھوں کے سامنے زندہ رہے گی، پھولے گی اور پھلے گی۔ اور اُس کے ذریعہ ہی سے اسلام کا موعود عالمگیر غلبہ ظاہر ہوگا، انشاء اللہ العزیز۔ دفعہ ماقال المصطلح الموعود

جلوہ یار ہے کچھ کھیل نہیں ہے لوگو
احمدیت کا بھلا نقش مٹا دیکھو تو

کروم لیڈر اور بہترین کوالٹی
ہوائی چپٹل اور ہوائی شینٹ

ازاد ٹریڈنگ کالپوریشن
۵۸ فیرس لین کلکتہ ۱۲
AZAD TRADING CORPORATION
58/1 PHEARS LANE CALCUTTA - 12
PHONE NO. 34-8407.

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار - موٹر سیکل - سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے
AUTOWINGS کی خدمات حاصل فرمائیے !!

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY MADRAS - 600004.
TELEPHONE NO. 76360.

یہ مدت خیال فرمائیے کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پیرزہ نہیں مل سکتا تو وہ پیرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر نہیں لکھتے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پیرزے دستیاب ہو سکتے ہیں!

AUTO TRADERS
16 MANGOE LANE CALCUTTA-1
23-1652 } دکان }
23-5222 }
34-0451 } مکان }
تارکاپتہ ۱۶ مینگولین کلکتہ ۱
فون نمبر
TARCAPTHER AUTOCENTRE

احمدیوں پر اتیاچار

اخبار پرنٹنگ پریس مورخہ ۱۶ جون ۱۹۶۴ء کا ایڈیٹوریل نوٹ

”ز تو پاکستان کی قومی اکیلی نہ پردھان منتری بھٹو اور نہ جماعت اسلامی کے گارڈ قادیانی فرقہ سے ان کا عقیدہ چھین سکتے ہیں۔“

پاکستان میں اس وقت یہ کوشش ضرور جاری ہے کہ اس طبقہ کو ایک غیر مسلمان اقلیت قرار دیا جائے اور اہم سرکاری یا فوجی عہدوں سے نام اچھی ہٹا دیئے جائیں۔ لیکن اگر ایسی کوئی بھی حرکت ہوتی تو اس کا نقصان پاکستان کو زیادہ ہوگا۔ کیونکہ اس سے نہ صرف وہ بے شمار قابل افسران کی خدمات سے محروم ہو جائیگا بلکہ اُس دیش میں آباد اس طبقہ کے 2۵ لاکھ پیروکاروں کو پاکستان مخالف بن جانے کے لئے اشتعال ل پائے گا۔

احمدیہ فرقہ کا جنم ضلع گورداسپور میں قادیان میں ہوا تھا۔ اُس کے ممبران یہ وشواس رکھتے ہیں کہ ان کے بانی حضرت مرزا غلام احمد ایک طرح سے حضرت محمد کے ہی اوتار تھے۔ ویسے اللہ، قرآن شریف اور حضرت محمد ؐ میں انہیں اتنا ہی وشواس ہے جتنا کسی دمسلمان کو ہوگا۔ لیکن کڑھتی مسلمانوں کو یہ منظور نہیں کہ حضرت محمد کے بعد کسی بھی شخص کو پیغمبر کہا جائے۔ اس پر ہی وہ احمدیوں کو غیر مسلمان قرار دینے پر تہہ ہوئے ہیں۔ اور ان کے خلاف تشدد، بیز ونگے سارے پاکستان میں ہو رہے ہیں۔ اور ہر موقعہ کا فوراً فائدہ اٹھانے والے بھٹو صاحب نے تو سنی، احمدیہ ٹیٹو بھیرٹ میں بھارت افغانستان اور روس کی سازش کا بھی تصور کر لیا ہے۔ دوسروں کے دھارمک جذبات کو کھینچنا بڑا مشکل ہوتا ہے۔ اور میں اسلام یا احمدیہ فرقہ کے عقیدوں کے بارے میں جانکاری رکھنے کا کوئی دعوئے نہیں کرتا۔ لیکن احمدیوں پر کی جارہی نکتہ چینی کے سلسلہ میں ایک سوال ضروری دماغ میں آتا ہے۔ کیا وجہ ہے کہ پاکستان میں آغاخان کو تو بیسویں صدی کے مسیحا کا درجہ دیا جاتا ہے۔ ان کا سرکاری ستان ہوتا ہے۔ اور ان کی گدی کی کسی طرح کی نکتہ چینی نہیں ہوتی۔ لیکن جب احمدیوں کے سربراہ کا ذکر ہوتا ہے تو انہیں غیر مسلمان اور اسلام مخالف تک کہا جاتا ہے؟ کڑھتی مسلمانوں کا اگر یہ وشواس ہے کہ حضرت محمد صاحب کے بعد کوئی پیغمبر دھرتی پر نہیں آیا۔ اور نہ ہی کوئی انسان اُس طرح کی عزت کا حقدار ہے، اور اسی وجہ سے مرزا غلام احمد صاحب کو ایک مسیحا کہنا اسلام درودھی حرکت ہے تو پھر آغاخان کو یہی لوگ اس نظر سے کیوں دیکھتے ہیں جو صرف ایک پیغمبر کے لئے ہی مخصوص ہونی چاہیئے؟ پھر آغاخان کے اسمائیلی اسی طرح غیر مسلمان کیوں نہیں کہے جاتے جس طرح احمدیوں کی نکتہ چینی ہوتی ہے؟ یہ حقیقت ہے کہ آغاخان کو حضرت محمد صاحب کے خاندان کا فرد مانا جاتا ہے۔ جبکہ مرزا غلام احمد صاحب کو ان کے پیروکار ایک مسیحا مانتے ہیں۔ آغاخان کو ان کے انویائی کسی کم احترام سے نہیں پوچھا کرتے۔ اور اگر حضرت محمد صاحب کے بعد کسی شخص کو اسی طرح مقدس سمجھنا اسلام کے اصولوں کے خلاف ہے تو اسمائیلی بھی اتنے ہی کافر ہیں جتنے کہ احمدی۔ لیکن اسمائیلیوں اور ان کے گورو آغاخان کو تو پاکستان میں ہر قسم کی عزت حاصل ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ پاکستان میں احمدیوں کے خلاف شروع کی گئی تشدد آمیز کارروائی کسی اقتصادی عقیدہ سے پریرت نہیں بلکہ کچھ مفاد پرست دھارمک و سیاسی عناصر کی گھٹیا سازش کا نتیجہ ہے۔ (للت مؤمن)

ولادتیں

- ① اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے بروز جمعرات مورخہ ۶ جون ۱۹۶۴ء خاکسار کو نواسہ عطا فرمایا ہے۔ یہ بچہ عزیز شمیم الہدیٰ وصادقہ بیگم امین کلکتہ کا تیسرا اولاد کا ہے۔ اس بچے کا نام ”بشارت احمد“ تجویز کیا گیا ہے۔ احباب کرام دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک و صالح بنائے۔ اور لمبی عمر عطا فرمائے اور وہ والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ آمین۔ خاکسار: شریف احمد امینی مبلغ سلسلہ احمدیہ بمبئی۔
- ② الحمد للہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مکرم یو ایچ ایم صاحب حال ممبئی کو تین اولاد کیوں کے بعد ایک اولاد کا مورخہ ۸ جون ۱۹۶۴ء کو عطا فرمایا ہے۔ نومولود کا نام ”انس احمد“ تجویز کیا گیا ہے۔ احباب کرام دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک و صالح اور خادِمِ دین بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ آمین شمیم امین۔ خاکسار: شریف احمد امینی مبلغ سلسلہ احمدیہ بمبئی۔

درخواست دعا: - خاکسار کو نواسہ عطا فرمایا ہے۔ دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک و صالح اور خادِمِ دین بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔ آمین شمیم امین۔ خاکسار: شریف احمد امینی مبلغ سلسلہ احمدیہ بمبئی۔

اخبار قادیان

قادیان ۱۲ جون۔ آج بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے لندن سے آمدہ بلیٹن سے فساداتِ پاکستان کے بارہ میں تازہ خبریں سنائیں۔ (اس بلیٹن کا اردو ترجمہ دوسری جگہ شائع کیا جا رہا ہے) بعدہ درد بھرے دل کے ساتھ تمام حاضرین نے جن میں استورات بھی بھاری تعداد میں موجود تھیں پُر سوز دُعا کی۔ اللہ تعالیٰ ہمارے بھائیوں کے لئے اپنے خاص فضل سے حفظ و امان کے سامان کرے اور ظالموں کو ہدایت دے۔

قادیان ۱۳ جون۔ نمازِ جمعہ ادا کرنے کے بعد مکرم منشی شمس الدین صاحب اور مکرم ماسٹر مشتاق علی صاحب آف کلکتہ اپنے وطن کے لئے روانہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حفظ و ناصر رہے۔ قادیان ۱۶ جون۔ آج عشاء کی نماز کے بعد مکرم چوہدری محمد ابراہیم صاحب بھدر داہ سے زیارت مقاماتِ مقدسہ کے لئے تشریف لائے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اس سفر کو ان کے لئے موجب برکت بنائے۔ آمین۔

نئے سال کیلئے درویش فنڈ کے وعدے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے قریباً ۱۰۰۰ کے قریب رکنے والے احباب کی طرف سے ۱۹۶۴ء کے لئے درویش فنڈ کے وعدے موصول ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ ان گراں قدر وعدوں سے معلوم ہوتا ہے کہ اپنے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث، ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پیغام پر نیک کہنے اور اپنے درویش بھائیوں کے ساتھ محبت و اخوت کا مظاہرہ کرنے کا اتنا قابل قدر جذبہِ مخلصین جماعت کے دل زار میں پایا جاتا ہے۔

نظارتِ ہذا ان سب کا فہرست پیش کر رہے ہیں۔ ان دو توں سے بھی جن کے وعدے ابھی نہیں آئے درخواست ہے کہ وہ اپنی حیثیت کے مطابق جلد وعدے ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔

صد سالہ احمدیہ جوبلی فنڈ کے وعدوں میں اضافہ

بعض ایسے مخلصین جنہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مبارک فرمودہ نئی عظیم الشان تحریک ”صد سالہ احمدیہ جوبلی فنڈ“ میں بخوری فروری میں وعدے جمعوائے تھے اب اپنے وعدوں میں نمایاں اضافہ کر رہے ہیں۔ اور انہوں نے لکھا ہے کہ ہم ابتدائی طور پر اس تحریک کی عظمت کو نہیں سمجھتے تھے۔ اب یہ معلوم کر کے کہ یہ تحریک احمدیت کی غیر معمولی ترقی اور اسلام کی فسطح کے دن کو تریب تر لاسنے والی تحریک ہے۔ ہم اپنے وعدوں میں اضافہ کر رہے ہیں۔

خوش قسمت ہیں وہ احمدی مخلصین جو اپنے آٹا کی آواز پر لبلیٹ کہہ کر اشاعتِ اسلام کے لئے قدم بازاں پیش کر رہے ہیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

درخواست دُعا

خاکسارہ کی والدہ محترمہ نصرت جہاں بیگم بھدر کی اور دو چھوٹے بھائی نعیم احمد اور شمیم احمد آج کل دمہ کی تکلیف میں مبتلا ہیں ان کی کامل شفا یابی کے لئے نیز بہن رضیہ سلطانہ دہلوی و سیم احمد نے میٹرک کا امتحان دیا ہے ہر دو کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دُعا ہے۔

خاکسارہ قدسیہ سلطانہ اہلیہ فریل احمد خان دھنبا دیہی (۲) سبھی بھوپتی صاحبہ کچھ عرصہ سے ضعف اور کیر برسی سے شدید بیمار ہیں کامل شفا یابی کیلئے درخواست ہے۔ خاکسار اقبال النساء بھتی، بیگم ابراہیم صاحبہ، ایدہ